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ISMERKEDÉS A TEKNŐCCEL Perecesi, bulgárföldi és lyukóvölgyi óvodások látogattak el a Miskolci Állatkert-
be pénteken a városrészek önkormányzati képviselője, Bazin Levente jóvoltából. A gyerekek zoopedagógu-
sok vezetésével járták be az állatparkot a Föld napja alkalmából. Fotó: Juhász Ákos

Amin csak tudnak, spórolnak
Jóval takarékosabban műkö-
dik ma már a polgármesteri 
hivatal, amin csak tud, spórol 
az Ignácz Dávid jegyző által 
vezetett intézmény. A részle-
tekről sajtótájékoztatón szá-
moltak be csütörtökön.

Közel megduplázta saját bevé-
teleit öt év alatt a miskolci polgár-
mesteri hivatal: a 2017-es 44 mil-
lió forintról 2022-re mintegy 80 
millió forintra emelte a bevételeit 
az intézmény – kezdte a jegyző. 
Ignácz Dávid hosszan sorolta a 
bevezetett takarékossági intéz-
kedéseket, miután elmondta: a 
működtetés költségeit több mint 
70 millió forinttal tudták lefarag-
ni: a 2018-as 696 millió forintról 

612 millióra – mindezt úgy, hogy 
a polgármesteri hivatal költség-
vetésére is komoly kihatással van 
az energiaárak drasztikus, csak-
nem háromszoros emelkedése, 
valamint a jelentős infláció.

Jelentős spórolást értek el pél-
dául az irodaszereknél: míg 
2019-ben 46 millió forintot köl-
töttek ezekre, addig 2022-ben 
már csak 32 milliót.

Lefaragták az üzemanyagkölt-
séget is: miközben mintegy 100 
forinttal nőtt a benzin és gázolaj 
literjének ára, 12,5 millió forint-
ra szorították vissza az éves fo-
gyasztást a 2019-es 21,5 millióról.

A közüzemi díjak kifizetése a 
polgármesteri hivatal számára is 
„nagy problémát jelent” a jegy-

ző elmondása szerint, de ezeket 
a költségcsökkentési intézke-
désekkel sikerült valamennyire 
kompenzálni. Szemléltetésként 
Ignácz Dávid elmondta, hogy 
2019-ben 85,5 millió forintot fi-
zetett ilyen célra a hivatal – 2022-
ben azonban már 222 millió fo-
rintot.

– Hiába húzzuk össze magun-
kat, hiába zártunk le épületeket, 
tartottunk igazgatási szünetet 
ahol és amikor lehetett, csök-
kentettük az épületekben a hő-
mérsékletet, mégis majdnem há-
romszorosára nőtt a közüzemi 
költségek mértéke. Amit tehát az 
egyik oldalon megspórolunk, azt 
sajnos ezek elviszik – mutatott rá.

KUJAN ISTVÁN

NOSZTALGIAMAJÁLIS A CSANYIKBAN
Tudósítás a 3. oldalon

MEGOLDÁST TALÁLTAK A LILLAFÜREDI PARKOLÁSRA
Cikk a 2. oldalon

KERÉKPÁRÚTGYŰRŰ KÉSZÜL A VÁROS KÖRÜL
Riport az 5. oldalon

Végre itt az igazi tavasz

A legszebb arcát mutatja a napokban a virágba borult Erzsébet tér. 
Gyönyörűen virágoznak a japán cseresznyefák pompás színeket 
festve a város betonszövetébe. Ahogy zöldül, éled a természet, 
úgy tér vissza belénk is a tettvágy és a csodálat – a megújulás és 
az újjászületés iránti mélységes tisztelet. Fotó: Mocsári László

A nagyközönségnek április 
21-én átadták, s így az alko-
tók is birtokba vehették az 
Y-híd lábánál létrehozott 
Graffiti Alkotóparkot. 

Az április 18-ai sajtótájékoz-
tatón Szopkó Tibor alpolgár-
mester és Kovács Kamilla civil 
részvételi referens a koncepció 
megszületéséről és jövőjéről ej-
tett szót. A park nagy részét 
zöldfelületnek szánták, csupán 
a fennmaradó részt burkolták 
térkővel. Az aszimmetrikus 
pengefalak pedig nem csak al-
kotófelületként funkcionálnak: 

hang- és rezgéscsillapító hatá-
suk is jelentős. Ezek a betonob-
jektumok már állnak, a kül-
téri bútorokat is elhelyezték, a 
fákat is elültették – nemsoká a 
bokrok is érkeznek, akárcsak a 
park használatát bemutató és 
szabályzó információs táblák. 
Habár a Graffiti Alkotópark 
ötlete Magyarországon egye-
dülállónak számít – tekintettel 
arra, hogy a „szabad alkotás” 
a közterületeken tiltott –, reg-
ulákkal azonban itt számolni 
kell. Ugyan még formálódnak a 
szabályok, nincs részletes hasz-
nálati utasítás vagy házirend, 

ám a szakemberek igyeksze-
nek olyan szabályzatot kiala-
kítani, ami meglehetősen nagy 
szabadságot enged az alkotók-
nak – szögezte le a városháza 
civil részvételi referense. Ko-
vács Kamilla ismertetése men-
tén nem megkerülhetők azok 
az ajánlások, kérések vagy akár 
konkrét szabályok, melyeket be 
szeretnének tartatni a graffi-
tizőkkel. Így például a környe-
ző házakat a tértől elválasztó 
betonfalak festése nem meg-
engedett! Az alkotópark szinte 
teljesen elkészült, így pénteken 
három és hat óra között fel is 
avathatták azt. Az első nagy kö-
zös festéssel egybekötött hiva-
talos megnyitón az ihletet hozó 
háttérzenét Kacsenyák Gábor és 
Nahaj Máté duója szolgáltatta 
az alkotni vágyóknak. Szopkó 
Tibor alpolgármester – Varga 
Andrea és Badány Lajos alpol-
gármesterek, valamint Szarka 
Dénes önkormányzati képvise-
lő társaságában – hivatalosan is 
felavatta az új alkotóparkot.

BI-BD

Átadták a Graffiti Alkotóparkot 

A pengefalakat birtokba vették az alkotók. Fotó: Juhász Ákos
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A rendőrség az önkormány-
zattal és a közúttal folytatott 
egyeztetéseket az ősszel állan-
dósult lillafüredi parkolási 
gondokkal kapcsolatban. 

Most megszületett a meg-
oldás: betonelemekkel zárták 
le a problémás szakaszt a sza-
bálytalankodók elől. Parkolás-
gátló céllal vasbeton terelőele-
mek jelentek meg Lillafüreden, 
az Eger-Hollóstető-Miskolc ösz-
szekötőúton a lillafüredi bü-
fésornál, a sziklafal mellett. Az 
elemekre azért volt szükség, 
mert a Zsófia-kilátó átadását kö-
vetően a tömegesen szabálytala-
nul parkoló autóktól gyakorlati-
lag csaknem megbénult az egri 
országút és a Miskolc-Dédes-
tapolcsány bekötőút Hámori-tó 
feletti szakasza.

A forgalom folyamatosságát 
és biztonságosságát akkor csak 
állandó rendőri jelenléttel tud-
ta fenntartani a Borsod-Aba-
új-Zemplén Vármegyei Rend-
őr-főkapitányság, azonban 
– mint ahogyan azt Dobi Ta-
más szóvivő érdeklődésünkre 
elmondta – mivel a probléma 
állandósulni látszott, a hatóság 
egyeztetéseket kezdeménye-
zett a miskolci önkormányzat-
tal és az útfenntartóval, vagy-
is a Magyar Közút Nonprofit 
Kft.-vel. Ennek lett eredménye 
a most kihelyezett számos be-
tonelem.

A kihelyezés óta akkor sem 
észleltünk súlyos problémákat a 
területen, amikor jobb idő volt – 
mondta el a szóvivő.

Dobi Tamás kiemelte ah-
hoz, hogy a helyzet véglegesen 
megoldódjon, szükség van egy 

negyedik fél, nevezetesen az 
autóval közlekedők szemlélet-
váltására is. 

A lillafüredihez hasonló vas-
beton elemeket helyeztek ki a 
Miskolc-Dédestapolcsány ösz-
szekötőúton a Lillafüredi Piszt-
rángtelep előtt is. Pécsi Norbert, 
a Magyar Közút szóvivője la-
punk érdeklődésére elmondta, 
ezeket is társaságuk helyezte ki, 
itt azonban némileg más a cél: 
a meggyengült, balesetveszélyes 
útszakaszt kellett elzárni a sza-
bálytalankodók elől.

– A Garadna-völgyben, ahol 
az érintett út húzódik, a pa-
takmeder vagy a Hámori-tó, 
az országos közút és a kisvas-
út pályája kell hogy megfér-
jen egymás mellett. Ott, ahol 
a közút töltése szorosan a Há-
mori-tó vagy a Garadna-pa-
tak mellett fut, és a közút úgy-
nevezett vegyes szelvényben 
épült, több helyen meggyen-
gült az út töltése. Az állagrom-
lás korai fázisában jellemzően 
pályaszerkezet-cserével, új-
raaszfaltozással, a csapadék-

víz-elvezetés megoldásával és a 
kiváltó okok megszüntetésével 
orvosolható a probléma. Ilyen 
beavatkozások történtek 2018-
ban négy szakaszon, közel 
hatszáz méter hosszúságban – 
mondta el a szóvivő.

A pisztrángtelep mellett 
ugyanebben az évben észlelték 
a károsodást, azt viszont a fenti 
módszerrel már nem tudta ki-
javítani a közút, megoldásához 
több idő kellett. Azért, hogy a 
további romlást megakadályoz-
zák, és legalább egy forgalmi 
sávon fenntartható maradjon a 
közlekedés, kénytelenek voltak 
lezárni a völgy felőli forgalmi 
sávot, amely a helyi adottságok 
miatt csak jelzőlámpás irányí-
tás bevezetése mellett volt lehet-
séges.

A kihelyezett táblákat és a jel-
zőlámpákat viszont az elmúlt 
több mint négy évben többször 
is megrongálták, áthelyezték, 
vagy éppen behajtottak, bepar-
koltak az útpálya állékonysági 
problémával érintett területeire. 
Ennek további megakadályozá-

sára tették oda a vasbeton tere-
lőelemeket – mondta el a szak-
ember.

Pécsi Norbert elmondta azt 
is, a közút természetesen nem 
mondott le az útszakasz vég-
leges javításáról, ehhez viszont 
támfalat kell építenie a terüle-
ten, amelyhez terveket, hatósági 
engedélyeket és területet kellett 
szereznie. „A helyreállítási terve-
ket még 2019-ben elkészíttettük, 
2020-ban az építési engedélyt is 
megkaptuk. Ezt követően meg-
kezdődött a megvalósításhoz 
szükséges idegen területek meg-
szerzése, ami tavaly zárult le” – 
sorolta.

Most már csak forrásra volna 
szükség a beruházáshoz, ami je-
lenleg ugyan nem áll rendelke-
zésre, de a Magyar Közút ígérete 
szerint mindent megtesz annak 
érdekében, hogy az ideiglenes 
korlátozásokat megszüntesse, 
jelenleg is azon dolgoznak az 
érintett felekkel, hogy mielőbb 
forrást találjanak a szakasz mi-
előbbi teljes helyreállításához.

TAJTHY ÁKOS

Megoldás a lillafüredi parkolásra 

Fontos lenne a szakasz teljes helyreállítása. Fotó: Horváth Csongor

A város legnagyobb bor-
gasztronómiai rendezvényét 
idén Miskolc város ünnepé-
vel egybekötve a május 11-
13. közötti hétvégén tartják. 

A részleteket Veres Pál pol-
gármester mellett Gyurcsik 
András, a Miskolczi Borba-
rátok Társasága Egyesület el-
nökségi tagja ismertette ápri-
lis 19-én az Avasi Bortanyán.

Röviden: bor, zene, gaszt-
ronómia. Bővebben: kanyar-
gós utcácskák, borházak, pin-
cék, barátok, család, kultúra, 
sport, páratlan hangulat, régi 
és új hagyományok – mindez 
az Avas-dombon. Még ennél 
is egzaktabban: 68 helyszín a 
Celláriumtól az Avasi kilátón 

át a Papszer utcáig, 24 magán-
pince, 30 vendégváróhely, 10 
sátor, 97 borászat, 22 gasztrós, 
20 koncerthelyszín és 55 fellé-
pő. Az idei Borangolás immár 
11. alkalommal kelti életre a 
történelmi avasi pincesorokat 
programokkal.

Veres Pál nem csupán jubi-
leuminak, de kiterjedésében a 
legnagyobbnak nevezte a ta-
valyi, tizedik alkalmat.A pá-
ratlan borgasztronómiai alka-
lom megrendezésével méltó 
módon kerülhet vissza váro-
sunk hazánk bortérképére.

Gyurcsik András elnökhe-
lyettes szerint minden eddi-
ginél nagyobb és színesebb 
programokkal várják a láto-
gatókat.                                    MN

Bor, zene, gasztronómia

Az elmúlt hónapokban kiko-
torták az iszapot a tóból, új 
sétányok épültek, lesz két új-
jáépített híd, napozóstégek, 
és állnak már a modern pa-
vilonok is, amelyek üzemel-
tetésére az önkormányzat 
hamarosan pályázatot ír ki.

Miskolctapolcán a Barlang-
fürdőben tartotta soron kö-
vetkező ülését április 20-án a 
Miskolci Turisztikai Kerekasz-
tal, amelyet egy érdekes terü-
letbejárás előzött meg az épülő, 
szépülő parkban. A séta során 
számos izgalmas információval 
lettek gazdagabbak a résztve-
vők. A megbeszélésre érkezett 
vállalkozókat, szakembereket 
és érdeklődőket Szopkó Tibor 
alpolgármester köszöntötte és 
a Turisztikai Kerekasztal ülé-
se előtt invitálta őket a miskolc-
tapolcai parkfejlesztés bejárá-
sára is, amelyről bevezetőként 
elmondta, hogy jelen pillanat-
ban még mindenhol gőzerővel 
folynak a munkálatok, és talán 
nem látszik, milyen lesz majd az 
őspark és a sétányok, amikor ké-
szen lesznek, de megnyugtatott 
mindenkit, hogy érdemes kivár-

ni, mert az utóbbi évtizedek leg-
átfogóbb felújításáról van szó.

Az alpolgármester méltatta a 
Turisztikai Kerekasztal műkö-
dését, amelyet kifejezetten egy 
élő, aktív szervezetként hoztak 
létre, ahol találkozhatnak és be-
szélgethetnek a város vezetői és 
szakemberei a helyi vállalkozók-
kal, valamint a vállalkozói ér-
dekképviseletek tagjaival, hogy 
közösen tegyenek Miskolcért. 
„Ez az első olyan alkalom, ami-
kor kint, a helyszínen tudunk 
bemutatni egy nagyszabású tu-
risztikai fejlesztést. Konkrétan 
most a miskolctapolcai őspark-
ban folyó munkálatokat, ame-

lyek kapcsán információkat 
kaphatnak a vállalkozók és felte-
hetik a kérdéseiket. Ezt követően 
a Barlangfürdőben ülünk le be-
szélgetni, ahol számos napirendi 
pontot tekintünk át a turistasze-
zon kezdetéhez kapcsolódóan. 
Úgy gondolom, nagyon fontos, 
hogy mindenki tudja, milyen 
fejlesztésekkel készül a város, 
mire lehet még számítani 2023 
nyarán Miskolcon” – ismertette 
Szopkó Tibor.

Hozzátette, a parkban zajló 
beruházás szimbolikus is, mert 
jelképezi a turizmus fontosságát 
a városvezetés számára, ugyan-
akkor azért is, mert sikerült ezt 

a pályázatos fejlesztést megmen-
teni és fenntarthatóan megva-
lósítani. Külön előny, hogy az 
őspark, a Csónakázó-tó és a 
Barlangfürdő környezete együtt 
újul meg, ez fontos turisztikai 
lépés. „Hiszünk a miskolci tu-
rizmusban, az egész turisztikai 
ágazatban és annak szereplői-
ben, ezért vagyunk elkötelezet-
tek a park fejlesztése és a part-
nerség mellett is” – emelte ki az 
alpolgármester.

Miklós Viktor, a polgármesteri 
hivatal pályázati főosztályának 
vezetője ismertette a beruházás 
teljes történetét és a kivitelezés 
egyes fázisait. Az elmúlt egy év 
folyamán többek között meg-
történt a közművek teljes cseré-
je, különös tekintettel a villamos 
hálózat kiépítésére.

„A tavaly március 24-én in-
dult kivitelezés befejező határ-
napja május 31., ezért gőzerővel 
folyik a munka a finisben. A vál-
lalkozói szerződés alapján ad-
digra el kell készülnie a beruhá-
zásnak. A lakosok és a turisták 
júniustól teljes egészében hasz-
nálni tudják majd a parkot” – 
tudtuk meg a főosztályvezetőtől.

BACSÓ ISTVÁN

Május végére megújul a miskolctapolcai őspark 

Szopkó Tibor alpolgármester beszéde a rendezvényen. Fotó: J. Á.

Újabb eszközökkel, mint-
egy 300 millió forint 
értékben gyarapodott a 
Borsod-Abaúj-Zemplén 
Megyei Központi Kórház 
és Egyetemi Oktatókórház 
SKILL-laborja. 

A SKILL-laborokban az or-
vosoknak, a rezidenseknek 
és a szakdolgozóknak lehe-
tőségük van a diagnosztikus, 
terápiás, köztük életmentő 
beavatkozások szimulációs 
környezetben történő gya-
korlati oktatására, illetve az 
alaptevékenységek begyakor-
lására. A megyei kórházban 
két SKILL-labor működik. Az 
egyik az orvos-, illetve a re-
zidensképzés, míg a másik a 
szakdolgozók oktatásának a 
helyszíne. „A laborokat ezút-
tal számtalan készülékkel és 
oktatóeszközzel fejlesztettük 
mintegy 300 millió forint ér-
tékben” – mondta dr. Almássy 
Sándor általános sebész és 
mellkassebész szakorvos.

A SKILL-labor vezető 
főorvosa ezek között kiemel-
te az agy, a szív, a has és a vég-
tagok vizsgálatára alkalmas 

érkatéterező szimulátort, egy 
laparoszkópos műtő teljes 
felszerelését, egy ultrahangos 
laboratórium felszerelését 
valódi klinikai ultrahangké-
szülékkel, szimulátorokkal és 
fantomokkal együtt, az ok-
tatóprogramokat, az ápolási 
babákat, az újraélesztő babá-
kat és a hörgő-, gyomor- vas-
tagbéltükröt.

Dr. Révész János, a Bor-
sod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Központi Kórház és Egyete-
mi Oktatókórház főigazga-
tója a fejlesztés fontosságá-
ról szólva hangsúlyozta: „A 
SKILL-labor révén a teljes or-
vosgenerációt felölelő képzési 
lehetőséget lehet helyben biz-
tosítani. Ez fontos egyrészt a 
munkaerő idecsábításának és 
megtartásának a szempont-
jából, másrészt a betegbizton-
ság szempontjából is, hiszen 
nem mindegy, különösen egy 
sürgősségi beavatkozásnál, 
hogy az orvos milyen felké-
szültséggel kezdi meg a be-
avatkozást: gyakorlottan-e 
vagy megfelelő gyakorlások 
hiányában külső utasítások 
alapján hajtja végre azt.”

A főigazgató elmondta: a 
beruházás 21. századi szak-
mai és erkölcsi értéket képvi-
sel. Révész János a laborban 
megvalósuló képzési lehető-
séget párját ritkítónak nevez-
te - hiszen tudomása szerint 
- ilyen összetételű eszközál-
lomány, amely itt található, 
amely ennyire szerteágazó és 
ennyire sok szakmát ölel fel, 
nincs még egy az országban.

BALOGH CSILLA

Egyedi SKILL-labor 

Gyurcsik András és Veres Pál. Fotó: Mocsári László
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Sokat jár eszemben mostanság a Beatles Hello, 
Goodbye című dala. Nem véletlen, számomra ugyan-
is most igencsak aktuális. Merthogy tizenöt év után a 
következő hetekben új lakásba költözök.

Tizenöt gombócból sem kevés – mondták régen az 
öregek. Évből sem az, hiszen annyi minden tör-
tént ebben a másfél évtizedben körülöttünk: négy 
országos, ugyanennyi önkormányzati választás, 
megnyitók, átadások, felújítások, pusztítások, természeti katasztró-
fák, balesetek. És mindezekről én is tudósítottam több munkahely-
ről is. Viszont egyvalami biztos volt: az összes eddigi munkahelyem-
ről, mindennap ugyanoda mentem haza, a kis belvárosi garzonba, 
ugyanabba az általam kedvelt társasházba. Eddig.

Ez idő alatt az öreg épülettel is sok minden történt: a lakóközösség 
(amely egyébként az idők folyamán szintén folyamatosan változott) 
úgy tizenhárom éve úgy döntött: nem hagyjuk tovább pusztulni a 
szebb napokat is megélt házat és a belső udvarát, elkezdjük a felújí-
tást. A munkálatok során – melynek koordinálásában a közös kép-
viselet mellett nekem is volt talán némi részem – előbb a tetőt, majd 
a közműveket, a kapualjat és az udvart is megújítottuk. Most pe-
dig az utcafronti homlokzat felújítása is megkezdődött. Ennek végét 
minden valószínűség szerint még én is az öreg épületben élem meg, 
utána viszont útjaink különválnak. Lassan eljön a búcsúzás ideje. 
No meg az üdvözlésé is.

You say goodbye, and I say hello! – Búcsúzom tehát a régitől, és 
köszöntöm az újat. És ha már ez a jegyzet úgyis személyesebbre si-
került, mint az eddigiek, itt ragadom meg az alkalmat arra, hogy 
köszönetet mondjak a kapcsolatokért, barátságokért, szalonnasü-
tésekért, közös szilveszterekért, vidám estékért, egyszóval az összes 
együtt töltött pillanatért minden szomszédomnak, akikkel az elmúlt 
tizenöt év során abban a belvárosi udvarban összehozott az élet. 
Még néhány hétig lesz jó pár közös pillanat, aztán búcsúzás, majd új 
kezdet jön. Mert ez a dolgok rendje.

You say goodbye, and I say hello! – Hozzám hasonlóan emberek 
sokasága búcsúztatja a régit és köszönti az újat nap mint nap. Le-
gyen szó új otthonról, munkahelyről, párkapcsolatról, és a sor foly-
tatódhatna tovább. Sok bölcs ember megmondta már, hogy semmi 
sem olyan biztos, mint a változás. Ha pedig ez úgyis eljön, érdemes 
nyitottnak lenni rá. Ha másért nem, azért, mert akkor is eljön, ha 
félünk tőle. És tényleg: ha belegondolok, a változás szele repített an-
nak idején Hejőcsabáról a Bodótetőre, onnan a belvárosba, és ezzel 
a széllel repülök most tovább egy új miskolci városrészbe, az Avasra. 
Persze, most még nem szálltam fel, de már látom azt az ajtót és vá-
rom az új kalandokat.

You say goodbye, and I say hello! – Talán az édesanyám által oly' 
sokat emlegetett zenbölcsességgel tudom legjobban megfogalmaz-
ni azt, amit érzek ezekben a napokban: „Ami jön, fogadjátok, ami 
megy, engedjétek! Ennyi az egész.” Szóval Hello, goodbye, de még in-
kább goodbye! Hello!                                                              TAJTHY ÁKOS

NÉZŐPONT

Hello, goodbyeHello, goodbye

A sürgős kátyúzási munká-
kat többféle technológiával, 
egész évben végzi a Város-
gazda, nagyfelületű útjaví-
tási munka azonban csak a 
melegebb idő beköszöntével, 
illetve az aszfaltkeverő tele-
pek megnyitásával kezdőd-
het el.

Megkezdődtek a nagyvolu-
menű kátyúzási munkák Mis-
kolcon – jelentette be az április 
17-i sajtótájékoztatón Kertész 
Béla, a Miskolci Városgazda 
Nonprofit Kft. műszaki veze-

tője. Mint mondta, a munkála-
tokat a közbeszerzésen nyertes 
cég egyszerre négy brigáddal, 
négy helyszínen kezdte meg.

– A Városgazda folyamatos 
tájékoztatást ad honlapján az 
útfelújítással érintett helyszí-
nekről. 

A sajtótájékoztatót az egyik 
első kátyúzási helyszínen, a Pe-
recesre vezető Bertalan-Erenyő 
szakaszon tartották, ami egy-
általán nem véletlen – ezt már 
Bazin Levente (Velünk a Vá-
ros/MSZP), a 16. számú ön-
kormányzati választókerület 

képviselője jelentette ki. – Har-
madik éve itt kezdődik az útja-
vítás, mivel a Perecesre vezető 
útszakasz különösen rossz ál-
lapotban van, és ráadásul víz-
elvezetéssel sem rendelkezik, 
ami esőzésekkor továbbrom-
bolja az aszfaltréteget. Arról 
már korábban beszámoltam, 
hogy egy sikeres pályázatnak 
hála megtörténik a vízelveze-
tő kiépítése, TOP pluszos for-
rásból pedig az útburkolat fel-
újítása is megkezdődhet majd, 
amint az állam hozzájut végre 
az uniós forrásokhoz – mondta 
el a képviselő.

A politikus emlékeztetett, a 
kormányzat 2019 óta elvonta 
a helyhatóságoktól a közös-
ségi közlekedés állami támo-
gatását, az iparűzési adó egy 
részét, az idegenforgalmi adót 
és a gépjárműadót is. „Ezek 
súlyos milliók elvonását jelen-
tik, az önkormányzat ennek 
ellenére tartja kiemelten fon-
tosnak az utak karbantartá-
sát, és végezteti folyamatosan 
a kátyúzást, útjavítást” – zárta 
Bazin Levente.

TAJTHY ÁKOS

Javítják az úthibákat Perecesen isJavítják az úthibákat Perecesen is
Folytatódik a hagyomány Mis-
kolcon, nosztalgiamajálissal 
ünnepel a város május 1-jén a 
Majális parkban – jelentette be 
a csütörtöki sajtótájékoztatón 
Simon Gábor, a Velünk a Vá-
ros frakcióvezetője és Borkuti 
László önkormányzati képvi-
selő, közművelődési és turisz-
tikai tanácsnok.

Simon Gábor szerint a balol-
dali képviselőknek a legfonto-
sabb május 1-je és annak üze-
nete. Hiszen az 1860-as években 
harcolniuk kellett az emberek-
nek azért, hogy nyolc óra mun-
kából, nyolc óra pihenésből és 
nyolc óra szórakozásból állhas-
sanak a napjaik. Aki most ránéz 
Magyarország gazdasági térké-
pére, láthatja, hogy a jelenlegi 
kormányzat leginkább azok ke-
gyeit keresi folyamatosan, akik 
tőkejövedelemből élnek. Akik 
felhalmoztak egy jelentős va-
gyont, ezt forgatják, egyik hé-
ten szállodát, másik héten pedig 
mobiltávközlési céget vesznek 
belőle – jelentette ki a Velünk 
a Város frakcióvezetője. – Mi 
azokat az embereket szeretnénk 
képviselni, akik a saját munká-

jukból élnek, a saját boldogu-
lásukért napról napra tesznek. 
Május 1-jén meg kell állni egy 
kicsit, ünnepelni és emlékez-
ni azokra a magyarokra, akik 
a boldogulásuk érdekében saját 
maguk dolgoznak az év összes 
többi napján. Ez a hagyomány 
folytatódik Miskolcon május 
1-jén a Csanyik völgyében – 
hangsúlyozta Simon Gábor.

A majális közlekedéséről és a 
parkolással kapcsolatos infor-
mációkról Borkuti László adott 
tájékoztatást. – A rendezvény 
ideje alatt a miskolci közlekedési 
társaság rásegítőjáratokat indít. 

Az 1-es járaton kívül az utasok 
részére ingyenes járat közle-
kedik az Avasi kilátó – Majális 
park, illetve a Repülőtér-Majá-
lis park között, valamint Fel-
ső-Majláth és a Vadaspark 
között. Így a rendezvény tömeg-
közlekedéssel a város minden 
részéről megközelíthető lesz au-
tóbusszal, illetve villamossal. A 
pontos menetrend hétfőtől lesz 
elérhető az MVK honlapján. 
Amennyiben az utazási igények 
megkövetelik, további, a meg-
hirdetettől eltérő többletkapaci-
tás is közlekedni fog.

CZIFFRA ANDREA

Nosztalgiamajálissal ünnepelünk Nosztalgiamajálissal ünnepelünk 

Fürkészek, portyázók lengyelbenFürkészek, portyázók lengyelben
Az áremelkedésre másként re-
agálunk: van, aki csak annyit 
tud tenni, hogy kevesebbet 
vásárol, bizonyos élelmiszerek-
ről lemond, az eddig szeretett 
márkákat valami olcsóbbra 
cseréli, míg mások alternatív 
megoldásokat keresnek: pél-
dául a környező országokba 
indulnak beszerző körútra. 
„Portyázókkal” beszélgettünk.

Rendre szembejön a közössé-
gi oldalakon, hogy a határ men-
ti magyarok a szomszédos or-
szágokba járnak tejért, húsért, 
zöldségért, de akár a mosószert 
vagy a vécépapírt is ott szerzik 
be. A miskolciaknak főleg Len-
gyelország – ott is a katicás lo-
gójú élelmiszerlánc, a Biedronka 
– az úticél. Nem véletlen, hiszen 
olyan – a magyarhoz képest jó-
val alacsonyabb – árakon kapha-
tóak lengyel élelmiszerek, hogy 
érdemes megfontolni az ottani 
vásárlást.

Az egyik miskolci nyugdíjas 
olvasónkat barátnője invitál-
ta arra még tavaly, hogy indul-
janak el egy bevásárlótúrára. A 
krumplit, hagymát, sárgarépát 
egész télen 100-150 forint között 
lehetett kapni, de például a pet-
rezselyemgyökér kilója az ittho-
ni feléért kapható ma is, a fok-
hagyma pedig az 1990 körüli ár 
helyett ott 990 forint. De a sajtfé-
lék, a tejtermékek, a felvágottak 
is legalább 50 százalékkal keve-
sebbe kerülnek.

Olvasónk azonban főleg a mo-
sószerek és tisztítószerek árán 
hűlt el: amíg itthon egy 16 dara-
bos Persil kapszula 4 ezer forint 
körül van – akciósan! –, addig 
ott az akció nélküli ár 30 zlotyi, 
tehát 2500 forint körül alakul. 
Összességében úgy vélekedett 
olvasónk, hogy amióta „lengyel-
be” járnak, azóta láthatóan keve-

sebbet költenek élelmiszerre. Sőt 
olykor a szomszédnak, barátok-
nak is „feltankolnak”.

Egyre több a magyar szó a 
dél-lengyel Krynica-Zdrój kis 
Biedrovkájában is, telefonon a 
kezükben számolgatják az ára-
kat az emberek. A többség Ózd-
ról, Kazincbarcikáról érkezik, 
de sok miskolcival is lehet talál-
kozni egy-egy szombaton. Az 
út nemcsak magyar személyau-
tókkal, hanem furgonokkal van 
tele, amik jól megpakolva érkez-
nek haza. Sok kiskereskedőnek 
aranybánya ez a beszerzési hely.

Egy másik nyilatkozónk 
Nyékládházán él, évek óta jár 
Krosnoba, először bútorokért 
és építőanyagért mentek, de ma 
már az élelmiszer-beszerzést is 
itt oldják meg. Úgy tapasztalja ő 
is, hogy egyre több baráti társa-
ság indul neki szombat hajnal-
ban. Krosno ugyan kicsit távo-
labb van, de nagyobb a választék, 
nemcsak élelmiszerből, de ruha-

neműből is – utóbbit szintén itt 
vásárolják már döntően.

A csoportos fürkészés és por-
tyázás nem ismeretlen a magya-
rok számára, gondoljunk csak a 
'80-as évekre, amikor konvojok 
indultak Bécsbe olyan árukért, 
amiket itthon nem vagy csak 
nagyon drágán lehetett besze-
rezni. Ott tartunk, hogy több 
mint 10 év, és eurómilliárdok ér-
kezése után leköröznek minket 
a környező országok: olcsóbb az 
élet, mint nálunk.

Hogy mi miatt lehet ez, arra 
részben a Spar Magyarország 
ügyvezető igazgatója is megadta 
a választ a héten az Indexen kö-
zölt interjújában: Heiszler Gab-
riella szerint a szakmai szerve-
zetek és a piaci szereplők „hiába 
érveltek” az élelmiszerárstop el-
len, mivel az „politikai kommu-
nikációs eszköz” is egyben, így 
várható volt, hogy marad.

– „Most abban bízunk, hogy 
a nyár elején kivezetésre kerül 

az intézkedés. Amikor ez majd 
megtörténik, hónapokig nem 
adunk el cukrot, lisztet, étolajat, 
az borítékolható, a többi termék-
kategóriánál is hosszú hetekbe 
telhet majd a piac regenerálódá-
sa” – fogalmazott, hozzátéve: az 
infláció letörése is „a korábban 
vizionáltnál jóval kisebb lépé-
sekben zajlik”.

Elmondta azt is, hogy „nincs 
annyi burgonya, tojás, sertés-
comb vagy csirkemell, amekko-
ra pluszkeresletet generált az ál-
lami beavatkozás”.

– „Csak az élelmiszerárstopon 
heti mintegy 250-300 millió fo-
rintot bukunk, többet, mint a 
különadón. Az más kérdés, hogy 
változatlanul nincs profit, nem-
hogy extraprofit” – tette hozzá.

Rámutatott arra is, hogy „a 
lengyelek és a románok is elhúz-
tak mellettünk, miután az előző 
uniós ciklus forrásaiból náluk 
jóval nagyobb mértékben része-
sült az ágazat” – mondta.         MN

A katicás logójú élelmiszerlánc, a Biedronka az úticél

Bazin Levente sajtótájékoztatója. Fotó: Horváth Csongor

Simon Gábor és Borkuti László. Fotó: Juhász Ákos



Programsorozattal készült a 
Föld napjára a Mesevár Óvo-
da. Az intézmény pedagó-
gusai játékos és tanulságos 
feladatokkal mutatták meg a 
gyerekeknek, miként vigyáz-
zanak a Földre.

Az óvodások a héten a sze-
lektív hulladékgyűjtéssel és 
különböző növényekkel is-
merkedtek meg, április 21-én 
pedig a hagyományokhoz hí-
ven a gyermekek, az óvodape-
dagógusok, a szülők és nagy-
szülők együtt ünnepelték a 
Föld napját a Miskolci Hőszol-
gáltató (MIHŐ) Kft. mun-
katársaival. Az óvodások ze-
nés-táncos műsort adtak elő 
a felnőttek szórakoztatására, a 
MIHŐ Kft. munkatársai pedig 
ezúttal is hasznos ajándékok-
kal érkeztek. „Kollégáim a hin-
taállványokat már korábban 
korszerűsítették, lefestették 
és újracsavarozták, hogy biz-
tonságosak legyenek. A Föld 
napja alkalmából növénye-
ket, valamint 4 db futóbiciklit 
hoztunk”, mondta Bernáthné 
Barczi Judit, a MIHŐ Kft. ko-
ordinációs és kommunikációs 
főmunkatársa.

A meglepetés-biciklikre az 
óvodások a műsor után azon-
nal felpattantak. Néhány kör 
kerekezés után pedig a közös 

fa- és virágültetés következett. 
„Egy kis fürkész kertet sze-
retnénk kialakítani, amelybe 
gyógynövényeket, fűszernövé-
nyeket ültetünk majd. Elhelye-
zünk benne egy komposztálót 
is, egy rovarhotelt, és a virá-
gokkal egy lepkekertet is sze-
retnénk majd kialakítani. Ezek 
révén a gyerekek közvetlen 
közelről láthatják a kisállatok 
életét, és megtanulhatják, mi-
ként kell gondozni a növénye-
ket”, nyilatkozta Lajkóné Tavasi 
Edina, a MIÓVI Mesevár Óvo-
da vezetőhelyettese.

Az intézmény pedagógiai 
programjának kiemelt része 
a természetvédelem. A prog-
rammal az egész család szem-
léletére szeretnének hatni. 
A cél végső soron az, hogy a 

gyermek is tanítsa szüleit a he-
lyes viselkedésre, amit a lurkók 
nagyon is komolyan vesznek. 
Egy kedves kis történetet Csi-
zi Zsolt apuka mesélt el: „épp 
néhány perce történt, hogy 
kislányom kabátjáról egy cér-
naszálat kihúztam, amit zseb-
re tettem, de ő azt hitte, hogy a 
földre dobtam. Rögtön odasza-
ladt az óvónénihez árulkodni, 
hogy szemetelek.”

A Föld napja hivatalosan 
április 22-ére esik. A mozgal-
mat egy amerikai egyetemista, 
Denis Hayes indította el 1970-
ben. A világnap célja, hogy 
felhívja a figyelmet a környe-
zetvédelem fontosságára. Ma-
gyarországon 1990 óta rende-
zik meg.

BALOGH CSILLA

Az Európai Bizottság a 
múlt héten hirdetett ered-
ményt a „7 Legveszélyezte-
tettebb Európai Örökségi 
Program” pályázatban.  

Amelyen a miskolci 
Herman Ottó Múzeum is in-
dult a Papszer utcai épületé-
vel a tízezer eurós támogatá-
sért. Tavaly szeptemberben a 
Herman Ottó Múzeum és az 
önkormányzat együttműkö-
désében készült el az a pályá-
zat, amelyet az Europa Nostra 
műemlékvédelemmel, vidék- 
és várostervezéssel foglalkozó 
páneurópai non-profit szer-
vezet pályázati felhívására 
nyújtott be a múzeum. 

A Herman Ottó Múzeum 
a meglehetősen rossz állapot-
ban lévő Papszer utcai kiállí-
tási épületével pályázott, és az 
utolsó kör előtt benne voltak 

a szűkített tizenegyes listá-
ban egy másik magyar pá-
lyázóval, a Budapest mellett 
található Memento Parkkal 
(Szoborpark) együtt. A hazai 
versenytárs végül el is nyerte 
a támogatást, míg a Papszer 
utcai múzeumépület nem ke-
rült be a nyertes hetesbe.

Tóth Arnold, a Herman 
Ottó Múzeum tudományos 
titkára, egyben a pályáza-
ti projekt felelőse elmondta, 
hogy a tízezer eurót két célra 
szerették volna felhasználni. 

Tóth Arnold biztos abban, 
hogy a múzeum és az ön-
kormányzat szakemberei to-
vábbra is monitorozni fog-
ják a pályázati lehetőségeket, 
és amint lesz megfelelő a 
Papszer utcai épület számá-
ra, újra indulnak támogatá-
sokért, semmiképpen nem 
adják fel.            BACSÓ ISTVÁN
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Miskolc rendezi a huszon-
kilencedik Nemzetközi Ma-
gyar Matematikaversenyt. A 
négynapos megmérettetésen 
a tudományágat magas szin-
ten művelő felvidéki, kár-
pátaljai, erdélyi, partiumi, 
bánsági és délvidéki középis-
kolás tanulók vesznek részt.

A mezőny egy része legmeg-
engedőbb kalkuláció szerint is 
épphogy csak világra jöhetett, 
amikor Miskolc utoljára az or-
szághatárokon átívelő, „nem-
zet-közi” vetélkedőnek helyt 
adott – mindannak ugyan-
is tizennyolc esztendeje már. A 
harminckét éve kiötlött, nem 
akármilyen szám- és mértani ta-
lálkát – évente váltakozva – hol 
a jelenlegi államhatárainkon 
belül, hol pedig az elcsatolt te-
rületeken tartják. Háromévnyi 
pandémiás kimaradást követő-
en idén az anyaországon volt a 
sor, és lett volna a zalaegerszegi 
Zrínyi Miklós Gimnáziumon. A 
dunántúli vármegyeszékhelyből 
azonban februárban érkezett a 
hír: elállnak a rendezéstől.

Így került bele az egyenletbe 
Miskolc, melynek polgármeste-
re szerint nem volt kérdés, hogy 
megpróbálják a lehetetlent: átve-
szik a rendezés jogát. Mindehhez 
a házigazda szerepét ily módon 
elnyert Földes Ferenc Gimná-
zium – idézte fel annak egykori 
igazgatójaként és matek szakos 
tanáraként is Veres Pál – azonnali 
fogadókészséget mutatott, akár-
csak a Miskolci Egyetem, mely 
egyebek mellett a diákok elszállá-
solását, élelmezését és utaztatását 
bonyolítja ezekben a napokban.

Sőt, elnyerték a Magyar 
Nemzeti Bank monetáris poli-
tikáért és pénzügyi stabilitásért 
felelős alelnökének, a miskolci 
középiskolához szintúgy kötő-
dő Virág Barnabásnak a támo-
gatását is. A fentieken túl pedig 
a Neumann János Nonprofit 
Kft., a Kárpát-medencei Tehet-
ségkutató Alapítvány, a Domes-
tore Kft., a Brand Visual Kft. 
és Bazin Levente, a város Köz-
nevelési Kulturális, Turisztikai, 
Ifjúsági és Sportbizottságának 
elnöke is segítette, hogy az el-
térő állampolgárságú, ám meg-
egyező anyanyelvű és érdek-
lődésű diákok a „kockás” füzet 
felett összecsaphassanak.

A nagyszabású esemény fő 
célja a tehetséggondozás, a tu-
dományos élet utánpótlásá-
nak támogatása. Mindemel-
lett a rendezvény szándéka 
még a magyarságtudat erősíté-
se, a magyar nyelvű oktatással 

kapcsolatos tapasztalatcsere, a 
szakmai és emberi kapcsolatok 
erősítése. Az elmúlt három év-
tizedben kialakított emberi és 
szakmai kapcsolatok a magyar 
nyelvű oktatási intézmények 
együttműködésének egyik biz-
tos alapját képezik – derült ki 
Veres Pál köszöntőjéből.

A Földes több országos ver-
seny otthona – a szervezési ta-
pasztalatok és a rendelkezésre 
álló rövid idő miatt mégis nagy 
erőpróbát jelentett a szakmai és 
tartalmi elvárásoknak való meg-
felelés Fazekas Róbert szerint. Az 
intézményvezető úgy értékelte, a 
nemes hagyomány folytatása ér-
dekében mintaértékű összefo-
gás született, melyben a földeses 
öregdiákok támogatása nem ke-
vésbé jelentett hatalmas segítsé-
get a szervezőknek.

A társszervező egyetem ok-
tatási rektorhelyettese örömte-
linek nevezte, hogy ilyen sok, 

a matematika iránt érdeklő-
dő diákot láthatnak vendégül. 
Szilágyi Roland hangsúlyoz-
ta: a campus felfogása mentén 
nyitott ajtókkal várják azokat 
a középiskolás diákokat, akik 
a pályaválasztás előtt állva sze-
retnének betekintést nyerni 
egy-egy tudományos terület 
rejtelmeibe.

A négy napra Miskolcra ér-
kező közel háromszáz közép-
iskolás diák és tanár a verseny-
zés mellett bepillantást nyerhet a 
Miskolci Egyetem képzési rend-
jébe, bekapcsolódhatnak annak 
életébe, továbbá számos progra-
mon ismerkedhetnek városunk 
és vármegyénk történelmi és 
kulturális gazdagságával, termé-
szeti és épített értékeivel. A va-
sárnapig tartó versenyen a házi-
gazda Földes mellett a Hermann 
Ottó Gimnázium tehetséges di-
ákjai is részt vesznek.

BÓDOGH DÁVID

Nemzetközi matekverseny

Nem adják fel a harcotA négynapos megmérettetés résztvevői. Fotó: Mocsári László

Megünnepelték a Föld napját
Óvodások zoopedagógu-
sok vezetésével járták be az 
állatparkot a Föld napja al-
kalmából. Perecesi, bulgár-
földi és lyukóvölgyi gyere-
kek látogattak el a Miskolci 
Állatkertbe április 21-én, 
pénteken a városrészek ön-
kormányzati képviselője, 
Bazin Levente jóvoltából.

A Föld napját 1970. április 
22-én rendezték meg először 
Denis Hayes amerikai egye-
temista kezdeményezésére. 
Az egyetemistából azóta az 
alternatív erőforrások világ-
hírű szakértője lett, a Föld 
napja pedig világméretű ren-
dezvénnyé nőtte ki magát. A 
Miskolci Állatkert is évről 
évre megünnepli a jeles na-

pot, idén is tematikus prog-
ramokkal várják szombaton 
az érdeklődőket.

Péntek délelőtt a  MIÓVI 
Bulgárföldi, valamint Va-
dász Úti Tagóvodáiból érke-
zett több mint ötven óvodás, 
hogy zoopedagógusok ve-
zetésével töviről hegyire be-
járhassák a vadasparkot és 
megismerkedhessenek az itt 
élő állatokkal. A látogatás vé-
gén színezőt is kaptak, és az 
állatkertben található állatok 
rajzait is kifesthették.

– Óvodánk 2009-ben nyerte 
el a Földművelési Minisztéri-
umtól az Örökös Zöld óvodai 
tagságot. A zöldóvoda címmel 
jár a természet megismeré-
se, szeretete, védelme, tisztán 
tartása, megbecsülése. Nagy 

segítségünkre volt Bazin Le-
vente abban, hogy azok a gye-
rekek, akik alapvetően hátrá-
nyos helyzetűek, eljöhessenek 
a Miskolci Állatkertbe, és meg-
nézhessék az állatokat és a ter-
mészetet – nyilatkozta lapunk-
nak Kissné Kormos Csilla, a 
MIÓVI Bulgárföldi Tagóvodá-
jának intézményvezetője.

A belépőjegyeket Bazin 
Levente finanszírozta képvi-
selői keretéből, az MVK Zrt. 
pedig egy külön rásegítőjára-
tot biztosított az óvodások-
nak az utazáshoz. 

– Úgy gondolom, hogy a 
gyerekek figyelmét is fel kell 
hívnunk az élővilág fontos-
ságára és környezetünk meg-
védésére. Ezért is látogattunk 
ki közösen a perecesi, bulgár-
földi és lyukóvölgyi óvodá-
sokkal a Miskolci Állatkert-
be. A Föld napja mozgalom 
jelmondata a mai napig fon-
tos üzenettel bír minden em-
ber számára: „Ki mondta, 
hogy nem tudod megváltoz-
tatni a világot?” – nyilatkozta 
lapunknak Bazin Levente. - 
Köszönjük az MVK Zrt.-nek 
a rásegítőjárat biztosítását az 
óvodások részére – tette hoz-
zá a Velünk a Város önkor-
mányzati képviselője.

MN

Ovisok járták be az állatkertet
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Játékos és tanulságos feladatok az ovisoknak. Fotó: Mocsári L.

Bazin Levente az óvodások és zoopedagógusok körében. Fotó: 
Juhász Ákos



Egy felmérésben megkérdez-
ték a miskolci gimnáziumok 
tanárait, az aláírók 100 szá-
zaléka szerint rontana a ma-
gyar közoktatás helyzetén 
a tervezett státusztörvény 
bevezetése. 

A pedagógusszervezetek 
miskolci képviselői csütörtöki 
sajtótájékoztatójukon bejelen-
tették: a felmérést az általános 
iskolák tanárai között is elvég-
zik, sőt, az ország más részei-
ben is kikérik a tanárok véle-
ményét.

A státusztörvény árnyéká-
nak „pokoli és szomorú vilá-
gában” cselekvési lehetőséget 
kínálunk fel az ország peda-
gógusainak – ezzel vezette le 
az akciójuk lényegét a Peda-
gógusok Demokratikus Szak-
szervezetének (PDSZ) regio-
nális vezetője, Szűcs Tamás. A 
Pedagógusok Szakszervezeté-
vel (PSZ) és a Tanítanék Moz-
galommal összefogva elindí-
tottak egy akciót Miskolc öt 
tankerületi fenntartású gim-
náziumában, amiben arról 
kérdezték a tanárokat, hogy 
véleményük szerint javít, vagy 
éppen ellenkezőleg: ront a ma-
gyar közoktatás helyzetén a 
tervezett státusztörvény. Tá-
mogatják tehát, vagy ellenzik 
a törvény bevezetését?

A felmérés eredményéről 
Vály György, a PSZ területi tit-
kárhelyettese számolt be.

– Az állami fenntartású 
gimnáziumban tanító kol-
légák bő 50 százaléka, több 
mint kétszázan írták alá a pe-

tíciót, és egytől egyig úgy nyi-
latkoztak, hogy nem tesz jót a 
magyar közoktatásnak a stá-
tusztörvény – jelentette be.

Hozzátette, a kérdőívet min-
denki csak személyesen tudta 
kitölteni és aláírni, mert sze-
rették volna még erőteljesebbé 
tenni az akciót azzal, hogy nem 
„névtelenül, messziről, gombot 
nyomogatva” nyilváníthatják 
ki a véleményüket a tanárok.

Hozzátette, most csak a 
gimnáziumokat mérték fel, de 
szeretnék kiterjeszteni a többi 
oktatási intézményre Miskol-
con, sőt országszerte meg fog-
ják kérdezni a tanárokat.

Arra Szűcs Tamással egye-
temben a Tanítanék Mozga-
lom egyik alapítója, Pilz Olivér 
is büszkén utalt, hogy ismét 

Miskolcról indul egy pedagó-
gusokat érintő, az ő helyzetü-
kön javítani igyekvő országos 
akciósorozat.

A szervezők kifejezték azt 
is, hogy meg szerették vol-
na adni a lehetőséget arra is, 
hogy ha valaki támogatni tud-
ja a státusztörvényben meg-
fogalmazottakat, akkor azt 
megtehesse.

– Láthatjuk azonban, hogy 
ilyen nem volt, a felmérést ki-
töltő kollégák 100 százaléka 
elutasítja a törvénytervezetet - 
húzta alá Szűcs Tamás.

– Teszem hozzá: joggal, ok-
kal. Munkajogilag ugyanis 
mindenkinél rosszabb hely-
zetbe kerülhetünk. Ez elfo-
gadhatatlan – nyomatékosí-
totta.

Megtudtuk, hogy már holnap, 
azaz pénteken elindul az aláírás-
gyűjtés a miskolci általános isko-
lákban, hogy aztán a következő 
napokban országos szintűre ter-
jesszék ki az akciót, hétfőn pedig 
újabb sztrájk kezdődik a közok-
tatási intézményekben.

Lapunk kérdésére Szűcs Ta-
más azt is elmondta, 4 ezer fö-
lött jár már azon pedagógusok 
száma, akik a PDSZ felé jelez-
ték, hogy elhagyhatják a pá-
lyát, ha a parlament elfogadja 
a státusztörvényt.

– Egy ilyen munkajogi kör-
nyezetben nem lenne csoda, 
ha több ezer ember döntene 
így. Komolyan kell venni ezt a 
tömeget – hangoztatta a PDSZ 
regionális vezetője.

KUJAN ISTVÁN
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Felgyorsult az új kerékpáru-
tak építése, Miskolc városré-
szei és nevezetességei hama-
rosan körbejárhatók lesznek 
két keréken is.

Régi álma válik valóra vá-
rosunk kerékpárosainak és az 
idelátogató bicajos turisták-
nak, mivel a Miskolc önkor-
mányzata által még az előző 
ciklusban, a Területfejlesztési 
Operatív Programban (TOP) 
„Kerékpárút építése II. ütem” 
címen megnyert pályázati for-
rásból egyre több biciklivel is 
bejárható útszakasz készül el.

Az útépítések jelentős részé-
nek megvalósítása a jelenlegi 
városvezetésre várt, ezek a be-
ruházások részben már elké-
szültek, vagy jelenleg is folya-
matban vannak.

A TOP-os pályázatos projekt 
részeként valósulhat meg a Mis-
kolctapolcát Görömböllyel, és a 
déli városkapuval összekapcsoló 

új út is, amely a pályázat szerint 
egy megközelítőleg 1160 mé-
teres összekötő út, kerékpáros 
nyommal a Brassói és Bacsinsz-
ky utcák között, szükség szerint 
csapadékvíz-elvezetés megvaló-
sításával egybekötve. Azonban, 
mint sok más beruházás, ez is 
megosztja az ott élőket.

A Görömbölyön élő Kovács 
András, akinek vállalkozása is 
itt működik a városrészben, el-
mondta, hogy ez az útvonal ré-
gen létezik, jelen állapotában 
egy murvás, gödrös földút, ame-
lyet használnak is, akik Göröm-
böly és Miskolctapolca között le 
akarják rövidíteni az utat, autó-

sok és kerékpárosok egyaránt. 
Természetesen az út minősége 
miatt kell hozzá vállalkozószel-
lem és megfelelő jármű.

„Huszonnégy éve élek itt, 
azóta téma ennek az útnak a 

megépítése. Megoszlanak róla 
a vélemények, vannak, akik kü-
lönböző okok miatt ellenzik, 
míg mások szerint Görömbölyt 
az vinné előrébb, ha Tapolcáról 
megközelíthető lenne egy por-
mentes, normális úton, nem úgy, 
ahogy most van, ami egy mi-
nősíthetetlen kategória. Legin-
kább csak terepjáróval járható” 
– vázolta a jelen helyzetet Ko-
vács András. Hozzátette, a mo-
dernebben gondolkodó, fejlő-
déspárti helyi lakosoknak régi 
vágya, hogy ez az út végre meg-
valósuljon. Meglátása szerint az 
ellenzőknek is vannak méltá-
nyolható szempontjaik, például, 

hogy egy jobb úttal megnő majd 
a forgalom a kertvárosi övezet-
ben, nagyobb lesz a zajterhelés. 
Ez leginkább a Bacsinszky utcá-
ban élők aggodalma, amelynek 
folytatása lesz az új összekötő út. 
Azonban az a véleménye, hogy 
nem szabad a fejlődés útjába áll-
ni, mert sokkal nagyobb hasznot 
hoz a városrésznek és a göröm-
bölyieknek, mint amennyivel 
több kellemetlenséggel járhat.

„Megvannak azok az eszkö-
zök és módszerek, amelyekkel 
csillapítani lehet a várható for-
galmat. Meg lehet tiltani példá-
ul, hogy három és fél tonnánál 
súlyosabb járművek közleked-
jenek itt, sebességkorlátozást 
és fekvőrendőröket lehet alkal-
mazni, és sorolhatnánk. Tehát 
el lehet érni, hogy az úton ne át-
menő forgalom legyen, hanem 
betöltse azt a funkcióját, amire 
tervezték, hogy összekapcsol-
ja a két frekventált városrészt, 
Görömbölyt és Miskolctapol-
cát, és biztonságosan használ-

hassák a kerékpáros túrázók” 
– ismertette Kovács András, 
aki mint helyben érdekelt vál-
lalkozó kifejezetten esélyt lát 
arra, hogy a görömbölyi pin-
cesort is a korábbiaknál több 
turista látogathatná, az ott ren-
dezett eseményekre is nagyobb 
számban eljönnének, amennyi-
ben közvetlen kapcsolat lenne 
az erősebb turisztikai célpont-
nak számító Miskolctapolca és 
Görömböly között.

„Itt az a kérdés, hogy mi a 
cél, és kinek, mik az érdekei? 
Úgy gondolom, a fejlődést 
megállítani nem lehet, külön-
ben még ma is lovaskocsikon 
járnánk. Lehet továbbtaposni 
a sarat Tapolca és Görömböly 
között, ahogy most van, de hu-
szonnégy éve itt élőként az a 
véleményem, hogy ez az álla-
pot tarthatatlan” – tette hozzá.

Lestoppoltunk két biciklis tú-
rázót Miskolctapolcán, és meg-
kérdeztünk, mi a véleményük a 
város bővülő kerékpárút-háló-
zatáról, és örülnének-e annak, ha 
onnan egy kellemes és kijelölt bi-
cikliúton áttekerhetnének a város 
déli oldalára, Görömböly érinté-
sével a Pesti úthoz, Mályi felé. Ki-
derült, Egerből jöttek át a hegyi 
utakon, és gyakran pedáloznak 
hozzánk Miskolcra is. Elmond-
ták, hogy nagyon örülnek min-
den plusz méter új kerékpárút-
nak.                          BACSÓ ISTVÁN

Kerékpárútgyűrű készül el Miskolc körül 

A tapolcaiak és a görömbölyiek régi álma válik valóra hamarosan. Fotó: Juhász Ákos

Az önkormányzat nevé-
ben Veres Pál polgármes-
ter köszöntötte születés-
napja alkalmából Daruka 
Mihálynét. A 90 esztendős 
Irénke néni több mint hat 
évtizede Miskolc polgára.

Irénke néni családja hetedik, 
legkisebb gyermekeként szü-
letett 1933-ban. Szülei és test-
vérei hozzá hasonlatosan szép 
kort éltek meg – hovatovább, 
93 éves nővére ugyancsak 
mindmáig remek egészségnek 
örvend. Az immár négy éve 
megözvegyült idős asszony 
még 1961-ben – hátrahagyva 
a hajdúsági Tiszagyulaházát 
– költözött a borsodi megye-
székhelyre. Asztalos férje szint-
úgy sokgyermekes famíliából 
érkezett, így nem meglepő, 
hogy a múlt hétvégén félszáz-
nál is több rokon ülte körbe az 
ünnepeltet.

Az ország legkülönfélébb 
pontjaira elszármazott két 
gyermekét, öt unokáját és hét 
dédunokáját hatalmas lelke-

sedéssel és odaadással fogad-
ja, ha éppen errefelé járnak. 
Háztartását a mai napig önál-
lóan viszi. Alaposan bele is jö-
hetett a sütés-főzésbe, na meg 
a legszerteágazóbb otthoni 
feladatokba, elvégre 1988-as 
nyugdíjazásáig házuk és az a 
mögötti műhely közt fel-alá 
sürgölődött, segédkezett – 
Irénke néni férje vállalkozá-
sában a papírmunkáért felelt.

Veres Pál polgármester hétfő 
délelőtt virágcsokorral és em-
léklappal kereste fel göröm-
bölyi otthonában Irénke nénit, 
aki kifejezetten szeret a kör-
nyéken lakni, szomszédjaival 
bensőséges kapcsolatot ápol. 
Nagyobbik fiát az olvasó a vi-
zsolyi Biblia korhű újranyom-
tatójaként is ismerheti. Mihály 
ottjártunkkor úgy fogalma-
zott: szüleitől tanulta azt a fajta 
elszántságot, aminek nyomán 
minduntalan újabb s újabb cé-
lokat tűz ki maga elé – édes-
anyja ezt a biztos pontot jelenti 
gyermekei és unokái életében.

BÓDOGH DÁVID

Veres Pál köszöntötte Daruka Mihálynét. Fotó: Mocsári László

Országos akciót hirdettek a pedagógusszervezetek. Fotó: Juhász Ákos

Idősen is fáradhatatlan Miskolcon nem kérnek a státusztörvényből

A városi közgyűlés ellenzékét 
is szerettük volna a témában 
megszólaltatni. Arra lettünk 
volna kíváncsiak, miként em-
lékeznek a kormánypárti ön-
kormányzati képviselők: 2019 
tavaszán minek alapján vok-
soltak igennel a még az előző 
városvezetésű grémium elé 
terjesztett projekt sorsáról.

Írásban feltett kérdéseink kö-
zött azt feszegettük: minek 
tudható be, hogy a beruházás 
felőli álláspontjuk ennyire gyö-
keresen módosult; milyen vál-
tozás állt be szempontrend-
szerükben; mi alapján tartják 
négy esztendő elteltével ká-
rosnak a város ilyen irányú inf-
rastrukturális fejlesztését.

A Görömbölyt Miskolctapolcá-
val összekötő útszakasz heves 
ellenzőiként a közelmúltban 
fellépő Nagy Ákos, a Fidesz frak-
cióvezetője, valamint Hollósy 
András, a Fidesz-KDNP frakció-
szóvivője azonban lapzártánkig 
nem kívánt élni a megszólalás 
lehetőségével.



Életének 101. évében el-
hunyt Kordos Lászlóné 
Nagy Magdolna (1922. 
október 25. - 2023. ápri-
lis 15.) nyugdíjas peda-
gógus, iskolaigazgató, a 
Nevelők Háza vezetője, 
Miskolc és környéke kul-
turális életének fáradha-
tatlan, jelentős és szere-
tett alakja.

Nagy Magdolna 1922-
ben született Mezőcsáton, 
földművelő család gyerme-
keként. Pedagógusi pálya-
futását a mezőcsáti polgá-
ri iskolában kezdte, majd 
Miskolcon a Kossuth utcai 
(8-as számú) általános is-
kolában tanított. A Szeles 
utcai (9-es számú) általá-
nos iskolában évekig igaz-
gatóként és tanárként egy-
aránt dolgozott.

Élete legszebb felada-
tának az oktatás mellett 
a miskolci Nevelők Háza 
irányítását tartotta. A 
Miskolcon több ezer gyer-
meket oktató, a kulturális 
életben egykor fáradha-
tatlanul dolgozó borsodi 
Kordos Lászlóné gyászhí-
rét Kordos Szabolcs közölte 
lapunkkal. A mai Színész-
múzeum épületében Bor-
sod megye 6000 pedagó-
gusának továbbképzését, 
művelődését segítette. A 
Déryné utca pezsgő klubé-

letében színes programok, 
előadások, koncertek, 
szakmai találkozók várták 
a vidéki pedagógusokat, és 
megfordult itt a kor kultu-
rális életének színe-java. 
1956. október végén Szabó 
Lőrinc és Illyés Gyula láto-
gattak Miskolcra – Szabó 
Lőrinc és felesége még he-
tekig a család vendége ma-
radt a Nevelők Házában.

Kordos Lászlóné férje, 
Kordos László szintén Mis-
kolc szellemi életének je-
lentős szereplője, a Herman 
Ottó Gimnázium igazgató-
helyettese és a Szabó Lőrinc 
Városi Könyvtár igazgató-
ja volt. Fia, Kordos László 
geológus, egyetemi tanár, 
az egykori Földtani Intézet 
volt igazgatója.

A temetésről a család ké-
sőbb ad tájékoztatást.

A DK miskolci szervezete 
április 16-án megkoszorúzta 
az Arany János utcában ta-
lálható emléktáblát. 

Hegedűs Andrea országgyű-
lési képviselő azt mondta, az 
élet szépségét, békéjét és szere-
tetét meg kell őrizni és tovább 
kell adni értékként. A politikus 
felidézte egy Lengyelországban 
tett kirándulásának gyermek-
kori emlékeit, amikor egyebek 
mellett járt Auschwitzban is. A 
Kazinczy utcai zsinagóga kü-
szöbét átlépve magasztos érzés 
keríti hatalmába az embert. Va-
jon az egykori átadása óta há-
nyan és milyen lelki indokkal 
néztek át a rózsaablakon túlra 
csodát, segítséget várva? – tet-
te fel a kérdést az országgyűlési 
képviselő. Úgy vélekedett, hogy 
a második világháború nem-
csak bombázást, nélkülözést, 
hadifogságot, hanem „tudatos 
népirtást” is jelentett. – Meny-
nyi ártatlan zsidó ember tehette 
fel a kérdést önmagában, hogy 
„miért”? A kanárisárga csillag-
gal a mellkasukon hányakat te-
reltek a gáz- és kínzókamrák, a 
gettók, a haláltáborok, az égető-
kemencék mélyére? 

– A borzalom Miskolcot 
sem kerülte el. 1944-ben a 
náci megszállókkal együttmű-
ködő magyar közigazgatás és 
rendvédelem tagjai ezen a na-
pon kezdték meg az első get-
tók és gyűjtőtáborok felállítá-
sát. A példátlan gyorsasággal 

lezajlott gettósítás után mind-
össze néhány hét alatt, má-
jus közepe és július eleje kö-
zött, a teljes vidéki zsidóságot 
Auschwitz-Birkenauba depor-
tálták. A magyar vidék zsidó-
ságára a birkenaui lágerben 
azonnali halál várt. A csekély 
számú, munkaképesnek ítélt 
ember közül is csak kevesen 
élték túl a megpróbáltatásokat.

„A meggyilkolt zsidóság hi-
ánya fájó és pótolhatatlan” – 
emelte ki Hegedűs Andrea. 
A politikus felhívta arra is a 
figyelmet, hogy ma „emlé-
kezzünk arra, hogy anno az 
évszázadban másodszor is ki-
szabadult a háború szelleme 

Európa nemzeteire, hazánk, 
városunk, Miskolc lakosságá-
ra, és emiatt millióan pihen-
nek tömegsírban, és már csak 
emléküket tudjuk őrizni lel-
künkben”. – Emlékezzünk rá-
juk, akik sosem látott tájakon, 
kimondhatatlan nevű hely-
ségek határában, csontig ha-
toló hidegben vagy rekkenő 
hőségben, leplombált marha-
vagonokban néztek szembe 
az ezerarcú halállal. Azokra a 
honfitársainkra, akik az isten-
telen és ostoba deportálások-
nak lettek áldozatai. Hiába él-
ték le egész életüket közöttünk, 
hiába tettek meg mindent kö-
zös városunk építéséért, úgy 

döntöttek róluk, hogy pusztul-
niuk kell – tette hozzá.

A DK országgyűlési képvi-
selője azzal zárta: „mutassuk 
meg, mondjuk ki, hogy ilyen 
világot mi nem akarunk! Soha 
többet ilyet nem akarunk! Az 
élet szépségét, békéjét és szere-
tetét meg kell őrizni és tovább 
kell adni értékként. Ez a mi fel-
adatunk, ezt követeli az em-
berségünk.” Magyarországon 
minden évben április 16-án 
tartják a holokauszt magyaror-
szági áldozatainak emléknap-
ját arra emlékezve, hogy 1944-
ben ezen a napon kezdődött a 
hazai zsidóság gettóba zárása. 
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A DK miskolci szervezete megemlékezett a holokauszt magyar áldozatairól. Fotó: Juhász Ákos

Emlékezés a holokauszt áldozataira Elhunyt Kordos Lászlóné

Különféle színes fényekkel 
világították meg csütör-
tökön a felújítás alatt álló 
avasi tévétornyot.

Mint az idén hatvanéves 
kilátó felújításának beruhá-
zójától, a városi önkormány-
zattól megtudtuk, a Kilátó 
ReStart program részeként 
nem csupán a város jelké-
pének számító létesítményt, 
de annak díszkivilágítását is 
korszerűsítik. A kivitelezés 
keretében felkért szakem-
berek csütörtökön este több 
lehetőséget is megvizsgáltak 
az új díszkivilágítással kap-
csolatban, ezt láthatták a vá-
roslakók a jelenleg egyéb-

ként lezárt Avasi kilátón. Az 
új díszkivilágítás kiépítésénél 
a tervezők és beruházók fő 
szempontja az, hogy az 1963-
ban épült, Hofer Miklós ál-
tal jegyzett építészeti alkotás 
szellemisége, külső vonalai 
ne sérüljenek. Az ezekre al-
kalmas berendezések kísérle-
ti próbája zajlott tehát csütör-
tökön sötétedéskor.

Ahogyan arról korábban 
beszámoltunk, az építmény 
felújítása márciusban kezdő-
dött és mintegy nyolc hóna-
pon keresztül, év végéig tart 
majd. A munkálatok során 
nem csupán a létesítmény, de 
annak környezete is megújul. 

MN

Avasi világítás-főpróba
A kormány nem tesz sem-
mit a rekordinfláció ellen, 
nem rendezi a pedagógusok 
bérét, sem az oktatás vagy 
az egészségügy helyzetét – 
hangzott el az MSZP április 
14-ei sajtótájékoztatóján. 

Azt is megtudtuk, hogy a párt 
megkezdte a felkészülést a jövő 
évi önkormányzati választás-
ra. Az utat a baloldali pártok 
együttműködésében látják. A 
miskolci polgármesteri hivatal 
aulájában megtartott sajtótájé-
koztatóján Hiller István ország-
gyűlési képviselő, a Magyar Szo-
cialista Párt választmányának 
elnöke, oktatáspolitikus és Varga 
László, a Magyar Szocialista Párt 
Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei 
Területi Szövetségének megyei 
elnöke az ország aktuális gazda-
sági és politikai helyzetét tekin-
tette át. 

Hiller István az oktatás és a 
pedagógustársadalom helyze-
téről, valamint a jövő évi ön-
kormányzati választásról be-
szélt. Utóbbival kapcsolatban 
elmondta, hogy a párt gőzerővel 
készül, hiszen egy bő év múlva 
esedékes, időben el kell indíta-
ni a programalkotást és a kam-
pányt. A párt politikai – köztük 
az oktatáspolitikai – programjá-
nak idén őszre el kell készülnie, 
hogy eljuthasson a választókhoz.

„Az MSZP számára Miskolc 
és a vármegye kiemelten fon-
tos. A felkészülés már itt is fo-
lyamatban van, ahogy országo-

san is zajlanak az egyeztetések 
a párton belül és a lehetséges 
szövetségesekkel is. Mi együtt-
működéspártiak vagyunk, azt 
akarjuk, hogy a kormánypárt 
jelöltjeivel szemben minden 
körzetben egy jelöltet állítson 
a demokratikus ellenzék. Az 
MSZP ennek áll az élére.

„Az a döntésünk, hogy a he-
lyiekre bízzuk, hogy milyen felál-
lásban és kikkel együttműködve 
vágnak neki a választásnak. Azt 
szeretnénk, ha a miskolci képvi-
selőkről a miskolciak döntené-
nek” – hangsúlyozta Hiller Ist-
ván. Az oktatás állapotáról szólva 
kifejtette, hogy úgy látja, a ma-
gyar pedagógusok megígért bér-
emelése ma távolabb van, mint 
két hónappal ezelőtt. Az MSZP 
nem fogadja el azt a kormányzati 
álláspontot, hogy akkor lesz bér-
emelés, ha az Európai Unió kifi-
zeti a hónapok óta visszatartott 
pénzeket. Az oktatásügy minden 

ország belügye, nemzeti hatáskör, 
ahogy azt a Fidesz sokszor el-
mondja, ezért sem érthető, akkor 
miért kötik a béremelést az uniós 
forrásokhoz.

A bérrendezés tekintetében a 
szakmai szervezetek követelése 
kimondottan mértékletes, hi-
szen ha a pedagógusok kezdő 
fizetése a mindenkori minimál-
bér lenne - ahogy azt eredetileg 
a kormány ígérte - és követné 
annak emelkedését, akkor ma 
egy tanár fizetése 90 százalékkal 
több lenne. A bérkövetelés eh-
hez képest csak 45 százalék. De 
erről sem sikerül megállapodni 
évek óta. „ Az MSZP és a balol-
dal világos, egyértelmű pénz-
ügyi, finanszírozási és szakmai 
programmal készül, amelyet az 
önkormányzati választások előtt 
minden vármegyében és város-
ban, így Miskolcon is el fogunk 
mondani a választóknak” – ígér-
te Hiller István.                BACSÓ I.

Rekordinfláció, romló egészség

Hiller István interjút ad lapunk munkatársának. Fotó: Mocsári L.

FÖLDES-EST. A Földes Ferenc 
Gimnázium április 18-án a 

Miskolci Nemzeti Színházban 
tartotta meg hagyományos Föl-

des-estjét, amelyen az iskola te-
hetségei mutatkoztak be. Idén is 
nagy érdeklődés mellett rendez-
ték meg a több évtizedes múltra 

visszatekintő Földes-estet a 
Miskolci Nemzeti Színházban. A 
műsorban vers, próza ének és 
tánc egyaránt szerepelt. Az est 

folyamán az országosan elis-
mert „Kulturális nap” legsikere-

sebb - arany minősítést kapott - 
tehetségei álltak a színpadra. Az 

est célja az iskolában működő 
tehetséggondozó munka de-

monstrálása mellett támogatás 
gyűjtése is. Fotó: Mocsári László
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Egy ékszerdobozban álta-
lában arany csecsebecséket 
őriznek. Miskolc belvárosá-
nak történelmi ékszerdobo-
zában pincék sorakoznak.

Az ékszerek felbecslésénél 
fontos, hogy milyen anyagból 
készültek, milyen súlyú da-
rabról van szó, és vannak még 
egyéb, jól körülírható szem-
pontok. Egy avasi pince ese-
tében már nem mindig ilyen 
egyértelműek az árképzést 
befolyásoló tényezők. Amíg 
nagyjából tíz éve egymillió fo-
rintért kacsalábon forgó bor-
házat lehetett kapni jó, hűvös 
pincével, most ezért az össze-
gért szó szerint egy lyukat ka-
punk, amit belevájtak a hegy-
oldalba. Az emelkedésben 
pedig nem csupán az infláció 
és az űrbe kilőtt általános in-
gatlanárak játszanak szerepet.

Az is meglepő, hogy a nagy 
online ingatlanhirdető oldala-
kon böngészve alig találni el-
adó avasi pincéket – pedig jól 
látható módon sok borháznak 
nincs gazdája, legfeljebb tula-
ja. Jelenleg mindössze egy hir-
detés elérhető: egy 37 négyzet-
méteres, két helyiségből álló 
„mezőgazdasági ingatlant” 
árulnak a Kisavason.

Az erkélyes, egyszobás, 
konyha-étkezős borházat fa-
tároló helyiséggel, felújítandó 
homlokzattal és egy 25 négy-
zetméteres pincével 4,19 mil-
lió forintra tartják.

Jacsó Pál és Magyar Lász-
ló hegygazdákkal arról be-
szélgettünk, hogy miképp 
alakultak az utóbbi években 
az ingatlanárak a történelmi 
Avason.

– Hogy milyen árakon kel-
nek el a pincék, mi is csak 
szájhagyomány útján értesü-
lünk, hiszen a valós összege-
ket csak a szerződő felek isme-
rik – vezette fel a témát Jacsó 
Pál. – Lenne vásárló, de ne-
héz az árképzés. A meghiúsult 
adásvételek többsége mögött 
az áll, hogy nagyon távol van-
nak a vevők és az eladók el-
képzelései. Ami rendben van 
pince, annak meglesz előbb-
utóbb a gazdája. A felújítan-
dóak esetében más a helyzet. 
A tulajok közül szerintem so-
kan kivárnak, nem akarnak 
most eladni, ezért felsrófolják 
az árakat még a romos pincék 
esetében is. Talán arra számí-
tanak, hogy jobban kinyílnak 
a pénztárcák, ha befejeződik 
a teljes fejlesztése a történelmi 
Avasnak.

Sok esetben a hegygazdák 
abban látják a probléma forrá-
sát, hogy a tulajdonosok elha-
nyagolják a pincéket, de meg-
válni legfeljebb csillagászati 
áron akarnak tőlük.

Magyar László szerint a vá-
sárlási kedvvel nincsen baj.

– Készült egy statisztika ta-
valy a tizedik Avasi Borango-
láshoz kapcsolódóan. A ren-
dezvény tíz éve alatt nagyjából 

száz pince cserélt gazdát. Az 
utóbbi öt esztendőben felgyor-
sult a folyamat, ez részben 
szerintem a sok sikeres bo-
ros programnak köszönhető. 
Pár százezerért már nem lehet 
rendes pincét venni, legfeljebb 
pincelukat egy kis telekkel.

A hegygazdák szerint az 
sem mindegy, melyik részen 
van a kiszemelt pince.

– A Rácz soron, ahol például 
a Polgármester Pince is van, a 
tulajok összefogtak, bevezet-
ték a vizet. Ott már majdnem 
mindegyik ingatlan gazdára is 
talált, a legtöbbet pedig azó-
ta szépen felújították – meséli 
Magyar László, aki szerint az 
olyan, kevésbé keresett része-

ken, mint a Nagyavas, a köz-
művesítés hiánya miatt nincs 
annyi érdeklődő.

– Ha ott is elindulna a köz-
művesítés, és megoldódna a 
szemét kérdése, akkor lenne 
érdekes igazán, hogy milyen 
árakon adnák az olyan pincé-
ket, amiket már alig tartanak 
a támfalak – véli Jacsó Pál, aki 
szerint néhány komfortpont 
kialakítása már nagy előrelé-
pés lenne.

Április 12-én egyébként a 
rendészet átfogó bejárást tar-
tott a Nagyavason, ennek 
eredményéről a következő fo-
gadóórájukon számolnak be a 
hegygazdák. 

BM

Miskolcon is elstartolt a 
10. Színházi Olimpia. A 
tánc-, báb- és utcaszínházi 
előadások mellett számta-
lan kísérőrendezvény lesz.

A 10. Színházi Olimpia 
április 15-én kezdődött Bu-
dapesten, programjai július 
1-jéig tartanak. A grandió-
zus rendezvénysorozat egyik 
kiemelt helyszíne a Miskol-
ci Csodamalom Bábszín-
ház, amely a megnyitón az 
Ars Sol Luna – Bosch pro-
jekt menetszínházi akció-
jával vett részt. Az olimpia 
programjai keretében tart-
ják meg a Bábművészeti Vi-
lágtalálkozót az ország 13 
bábszínházának közremű-
ködésével workshopokkal, 
kiállításokkal, alkotói prog-
ramokkal, valamint több 
mint 300 előadással. Ebből 
Miskolcon 13 produkciót 
láthat majd a közönség.

Temesvári Éva, a Miskol-
ci Csodamalom Bábszín-

ház ügyvezető igazgatója a 
sajtótájékoztatón felhívta a 
figyelmet a „Keresd a cso-
dát a bábszínházban!” jel-
mondatra, kiemelve, hogy 
a teátrumban összesen 16 
produkciót láthat majd a kö-
zönség, melyek közül több 
produkció elsősorban a fel-
nőtteket szólítja meg.

A bábszínház kiemelt pro-
dukcióiról Fekete Dávid, a 
teátrum művészeti vezetője 
számolt be. Dr. Ignácz Dá-
vid, Miskolc jegyzője, a vá-
ros kiemelt kulturális évére 
hivatkozva azt hangsúlyozta, 
hogy a vármegyében az idén 
30. évét betöltő Miskolci 
Csodamalom Bábszínház az 
egyetlen hivatalos bábszín-
ház Borsod-Abaúj-Zemplén 
vármegyében. „Ez az olim-
pia azért jelentős, mert nem 
Budapest-központú. Lehető-
séget nyújt a vidéki és a ha-
táron átnyúló színházaknak 
is.” 

BALOGH CSILLA

A romos pincék árait is kitartják Csodáról csodára járva

Az avasi pincesori valós összegeket csak a szerződő felek ismerik. 
Fotó: minap-arhív/Fejesné Kaderják Csilla

A 10. Színházi Olimpia sajtótájékoztatója. Fotó: Horváth Csongor

Nyolc diák kapott ízelítőt a 
televízió, az online szerkesztés 
és az újságkészítés izgalmas 
világáról és a médiacentrum 
napi szerkesztőségi munká-
járól április 19-én a Miskolci 
Kommunikációs (MIKOM) 
Nonprofit Kft.-ben.

Szerkesztőségünkbe látogat-
tak a Miskolci Egyetem kiadói 
szerkesztő szakirányú képzésé-
ben résztvevő hallgatói. A diá-
kokat Borkuti László kísérte el, 
ezúttal nem mint önkormány-
zati képviselő, hanem mint kül-
sős előadó, aki a könyvkiadás, 
digitális szerkesztés, jogi és gaz-
dasági alapjait oktatja a szakon. 
A hallgatókat Maros Éva, a MI-
KOM Kft. ügyvezető igazgatója 
és Buzafalvi Győző, a Miskolci 
Napló felelős szerkesztője fogad-
ta szerkesztőségünkben.

Közülük többen már ren-
delkeznek szakirányú szak-

mai gyakorlattal. Van olyan is, 
aki már most kiadóvezetőként 
dolgozik. M. Baranyai Ani-
kó azért bővíti tudását, mert 
fejleszteni, eredményesebbé 
szeretné tenni a munkatár-
sait. Paszternákné Tóth Júlia 
rendszeresen zsűriz gyermek- 
és ifjúsági könyveket. Ő iro-
dalmi szerkesztőként szeret-
ne tevékenykedni. Jelenleg 
nagyapja mesekönyvének 
szerkesztésén munkálkodik. 
Az egyetemisták nyitottan, 
nagy érdeklődéssel hallgatták 
meg Farkas Ildikó, a Miskolc 
Televízió felelős szerkesztője, 
Kovács Attila, a Miskolci Nap-
ló grafikaistúdió-vezetője és 
Tajthy Ákos, a Miskolci Napló 
és a minap.hu szerkesztő-új-
ságírója előadását.

Maros Éva ügyvezető a Mis-
kolci Kommunikációs (MI-
KOM) Nonprofit Kft.-t, mint 
kiadói médiacentrumot mutat-

ta be. Az ügyvezető elmondta, 
hogy a Miskolci Napló ingye-
nes heti kiadvány, egy évben 
50 alkalommal jut el a miskolci 
háztartásokba. Felhívta arra is 
a figyelmet, hogy a lap a hozzá 
kapcsolódó hírportállal „sze-
riőz” lapként funkcionál, vagy-
is komoly társadalmi ügyekkel, 
várospolitikával, a Miskolcon 
történt eseményekkel és em-
bereket érintő témákkal foglal-
kozik. A legfontosabb elv pedig 
a hitelesség. Bemutatta az új 
teremékeket is, tavaly indítot-
ták útjára a magazin-portfóli-
ót szintén ingyenes kiadvány-
ként, lerakóhelyes terjesztéssel. 
Eddig ebből a Miskolc Köszöni 
és a Minnováció kiadványok 
jelentek meg. Beszélt továbbá a 
hazai médiapiac történetéről, a 
jelenlegi változásokról, média-
irányokról. Az elkészült cikk 
útját a nyomtatásig Kovács At-
tila mutatta be. Farkas Ildikó 
a forgatásokról, a híradó szer-
kesztéséről, Tajthy Ákos az in-
ternetes portál szerkesztőinek, 
újságíróinak egy-egy napjáról, 
munkájáról és felelősségéről 
szólt. Az egyetemisták mind-
ezek mellett láthatták, miként 
és hol készül egy stúdióbeszél-
getés felvétele, hogy dolgoznak 
az újságírók, a tördelők, a fo-
tósok és az operatőrök, vagy-
is bepillantást nyertek abba 
a sokrétű munkába, melynek 
végterméke az újság és a tele-
víziós adás. 

BALOGH CS.

Egyetemisták a szerkesztőségben

Ismerkedés a nyomdai előkészítés kulisszatitkaival. Fotó: Mocsári L.

A kertészkedő embernek 
évről évre egyre gyorsab-
ban kell elvégeznie a tava-
szi munkákat. 

A sok évtizedes tapasztalat 
azt bizonyítja, hogy a korai ül-
tetés, metszés, magvetés és pa-
lántázás kisebb kockázattal jár, 
mint az elkésett, pláne a soha 
el nem végzett ápolás. Az ül-
tetések döntő részét érdemes 
márciusban megejteni, külö-
nösen, ha szabad gyökerű gyü-
mölcsfákról, díszfákról van szó, 
és a díszbokrok, a szőlőoltvá-
nyok és a rózsatövek ültetése 
is ekkor aktuális, de sokan ké-
sésben vannak az elmúlt hetek 
kedvezőtlen időjárása miatt, 
nekik érdemes belehúzniuk a 
kerti munkákba. Visszavonha-
tatlanul itt vannak a melegebb 
napok, megindult az élet a ve-
getációban. A korán virágzók, 
mint a kajszi, korai cseresznye, 
ráfáztak az előző hetek hideg-
hullámaira, a fagyos éjszakák-
ra, de a természet behozta a le-
maradást. Az április eleje sem 
kényeztette el a kertészeket, de 
legalább hozott némi esőt, ame-
lyet szivacsként nyelt el a föld. 

Március végén, április elején 
kell elvetni az átmeneti lehűlést 
is elviselő zöldségfélék – zöld-
borsó, sárgarépa, petrezselyem, 
pasztinák – magját és ilyenkor 
célszerű ültetni a vöröshagyma 
dughagymáit és a fokhagyma 
gerezdjeit is, ahogy a kevésbé 

fagyérzékeny zöldségfélék – fe-
jessaláta, kelkáposzta, brokko-
li, vörös káposzta – erős gyö-
kérzetű, edzett palántáinak és 
egyes virágok – árvácska, száz-
szorszép, nefelejcs – palántái-
nak ültetése is zöld lámpát kap. 
Ezek az átmeneti, talajmenti fa-
gyokat károsodás nélkül elvise-
lik, ha pedig erős lehűlés állna 
be, akkor agrofólia-, újságpapír- 
vagy szalmatakarással meg le-
het akadályozni a kifagyásukat.

Ha már a meteorológia nem 
jelez éjszakai fagyokat, a sza-
badba lehet vinni a fagymentes 
helyen teleltetett növényeket is, 
mint a leander, a babér- és pál-
mafák – mondta el kérdésünk-
re Kiss Antal, a nyékládházi La-
rix Faiskola ügyvezetője, aki azt 
tanácsolta, ne féljünk a leander 
erős visszavágásától sem, mert 
a növény dúsabb lombbal fogja 

meghálálni. A dézsákban lévő 
kimerült földet is érdemes cse-
rélni, átültetni a növényeket, 
vagy adni egy kiadós trágyázást 
nekik, legjobb, ha lassan lebom-
ló, műgyanta-bevonatos műt-
rágyával. „Lehet, hogy egy erős 
metszés után később fog virá-
gozni, de sokkal dúsabb lesz a 
növény. Átültetéskor a műtrá-
gyát a gyökérzónába tegyük, 
ha marad a régi föld, akkor ké-
szítsünk egy lyukat, amely által 
mélyebbre tudjuk lejuttatni a 
tápanyagot” – javasolja az ügy-
vezető. Hozzátette, nem szük-
séges mindig egyre nagyobb 
cserepekbe vagy dézsákba át-
ültetni a növényeinket, mert 
ahogy az ágak, úgy a gyökérzet 
is visszavágható, így friss föld-
del mehet vissza a virágunk a 
régi cserépbe is, nem nőve ki a 
lakást.                         BACSÓ ISTVÁN

Ideális az idő a kertészkedéshez

Ne féljünk a leander erős visszavágásától sem
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Nehéz időszakot élünk! Kár-
pátaljáról átjött gyerekeknek 
készítettem egy képet, egy réz-
karcot, mely az Országházat 
ábrázolja – mondja Széphalmi 
Jurkó László iparművész. Ez 
az épület a világ egyik leg-
szebb építménye, és ha már 
nem tudnak oda eljutni, leg-
alább amíg a sátoraljaújhelyi 
Rákóczi Hotel, Tábor és Ren-
dezvényközpontban vannak, 
lássák! Ezért a legszebb helyre 
tették!

Megrendítő volt látnom azo-
kat a gyerekeket, akik nap mint 
nap szirénák hangjára ébred-
nek, felkapcsolnák a lámpát, 
csak nincs áram – eleveníti 
fel a találkozás pillanatát Jur-
kó László. Ráadásul kilenc órát 
várakoztatják a határon, mert 
nincs meg az apa beleegyező 
nyilatkozata, hogy engedélyez-
ze a határ átlépését. Az apa ép-
pen a harctéren van, vagy egy-
két hete lett hősi halott.

A gyerekek szeretnének kicsit 
felejteni, azért jönnek a tábor-
ba. Mit mondhattam: Egy túl 
kicsiny edénybe szorított nö-
vényhez hasonlóan, a mi gyö-
kereink is összegabalyodnak. 
Idővel nem leszünk képesek 
normálisan táplálkozni. Enged-
jük, hogy a gyökereink által ter-
jeszkedhessünk a tápanyagban 
gazdag talajban, és akkor min-
dig lesz gyümölcs.

Ötéves sem voltam, mikor 
apám meghalt. A doni harc, 
fogság kikezdte egészségét és 
ennyi! De volt egy csodálatos 
nagy család! Ez a gyökér! Ki-
állítási meghívóimra azt írom: 
Épületem talpköve Széphalom 
(Kazinczy Ferenc). A vélemé-

nyem az: minden embernek az 
a talpköve, ahová először leteszi 
a lábát. Én Széphalomban tet-
tem le először, ezért ez a talp-
kövem.

Ha 75 év felett reggel meg tu-
dom mérni a pulzusomat, ak-
kor boldog lesz a napom, vagyis 
azzá kell tennem. Ezért gondol-
tam, hogy a Rákóczi Szövetség 
Sátoraljaújhelyen üzemeltetett 
táborában, ahová háromhetes 
váltásban 400 gyermeket, ösz-
szesen 1200 gyermeket, plusz 
kísérőket fogadnak be, egy 
képpel megajándékozom – fo-
galmazott az iparművész. El-
mondtam: Ha szereted az em-
bereket, keményen dolgozol és 
eltökélten tanulsz, ha szakérte-
lemre teszel szert egy bizonyos 
területen, akkor azt az embe-
rek észreveszik. A hitelességhez 
nem elég a tudás, eredmények 
kellenek.

Mindenki szeretne sikeres 
lenni, de kevesen hajlandók 
megfizetni annak az árát. A 
jövőnket nem tudjuk megha-
tározni, a titok nyitja: mindig 
a mai nap. Szokássá kell tenni 
olyan dolgokat, amelyeket a si-
kertelenek nem vállalnak fel. 
A sikerhez törekvés, ihletett-
ség és verejtékes munka szük-
séges. Sokszor előfordult velem 
is, hogy egy képet újra kellett 
kezdenem, de mindenből ta-
nultam.

Manapság olyan világban 
élünk, amelyben a tehetséget 
jobban ünneplik, mint a becsü-
letességet, pedig fordítva kelle-
ne lennie. A tehetség ugyanis 
idővel kopik, csökken. Ugyan-
így az értelmi képesség, a meg-
jelenés is. Az ember végül el-
veszti erejét és jó kinézetét. 

Megtörténhet, hogy az elméje 
is elborul. De a feddhetetlen-
ségünket meg kell őriznünk. A 
becsületesség az egyetlen, ami 
az idő előrehaladtával sem apad 
el, nem romlik. Ezért kell min-
den másnál jobban védenünk.

Nagy örömmel fogadtam, 
hogy Miskolc polgármestere 
levélben köszönte meg jó cse-
lekedetemet. Én csak végzem a 

munkámat, a dolgomat. Jó né-
hány szép ügyet karoltam fel, 
álltam mellé, de sokat is kaptam 
ettől a várostól, Miskolctól, me-
gyénktől, Sátoraljaújhely-Szép-
halomtól. Igazán jólesett Veres 
Pál polgármester úr figyelmes-
sége, pedig személyesen még 
soha nem találkoztunk – jelen-
tette ki végezetül Jurkó László

BUZAFALVI GYŐZŐ
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A hitelességhez nem elég a tudás

Boda László, a Rákóczi Hotel igazgatója és Jurkó László. Fotó: ma-
gánarchívum

Miskolci olvasónk kere-
sett meg édesanyja súlyos 
betegségével kapcsolatban. 
Kérdezte, hogy a jelenlegi 
magyar szabályozás milyen 
lehetőséget biztosít az euta-
názia gyakorlására.

A gyógyíthatatlan beteg 
azon kívánságát, hogy életé-
nek végéről saját maga dönt-
hessen, eutanáziának nevez-
zük. A nemzetközi gyakorlat 
szerint az eutanáziának két fő 
formája van, az aktív és pasz-
szív eutanázia. E kettő eltérő 
megítélés alá esik.

Az aktív eutanáziáról ak-
kor beszélünk, ha az orvos vet 
véget a gyógyíthatatlan páci-
ens életének. Tehát, az aktív 
eutanázia egy másik személy 
tevőleges beavatkozását köve-
teli meg. A magyar jog alap-
ján az eutanázia aktív formája 
tilalmazott és megvalósulása 
a büntetőjog hatókörébe tar-
tozik.

A másik forma, a passzív 
eutanázia, mely alatt az élet-
mentő orvosi beavatkozás 
visszautasítását értjük. Ezen 
belül két további eset lehet-
séges: önkéntes passzív eu-
tanázia esetén az életmentő 
kezelés, orvosi beavatkozás 
visszautasítása a beteg befo-
lyásmentes akaratnyilvánítá-
sán alapul, míg nem önkéntes 
passzív eutanázia esetén a be-
teg nincs abban a helyzetben, 
hogy kinyilváníthassa aka-
ratát. Ez esetben az a kérdés 
merül fel, hogy más személy 
döntése pótolhatja-e az aka-
ratnyilvánításra képtelen be-

teg döntését az 
életmentő ke-
zelésről.

A jelenlegi ma-
gyar jogszabályi 
környezet az önkéntes passzív 
eutanáziát engedi gyakorol-
ni. Továbbá, arról is lehet nyi-
latkozni, hogy amennyiben a 
jövőben cselekvőképtelenné 
válik a beteg, akkor ki legyen 
az a személy, aki dönt arról, 
milyen beavatkozások elvég-
zésére kerüljön sor, illetve mi-
lyenekre nem. Ezt a nyilatko-
zatot közokiratban vagy teljes 
bizonyító erejű magánokirat-
ban kell rögzíteni.

A passzív eutanáziának a 
beteg önrendelkezési jogán 
alapuló esete az, amelyet az 
egészségügyről szóló törvény 
az ellátás visszautasítása jo-
gának nevez. Az egészség-
ügyről szóló törvény ren-
delkezései szerint a betegség 
természetes lefolyását lehető-
vé téve, az életfenntartó vagy 
életmentő beavatkozás visz-
szautasítása abban az esetben 
lehetséges, ha a beteg olyan 
súlyos betegségben szenved, 
amely az orvostudomány 
mindenkori állása szerint rö-
vid időn belül halálhoz vezet 
és gyógyíthatatlan. A vissza-
utasítás ebben az esetben ak-
kor érvényes, ha háromtagú 
orvosi bizottság a beteg vizs-
gálatát követően egybehang-
zóan, írásban nyilatkozik ar-
ról, hogy a beteg döntését a 
döntés következményeinek 
tudatában hozta meg.

DR. STRASSBURGER GYULA  
ÜGYVÉD

A JOGÁSZ VÁLASZOL

Az eutanázia jogi alapjai 

JEGYZET

Sok jó cimborám búcsút mon-
dott már szülővárosunknak. 
Többen a rendszerváltásig egy-
szer sem jöttek haza.

Imádok velük barangolni a 
belvárosban. Ami nekem, benn-
szülöttnek olyan természetes, ők 
mindenre rácsodálkoznak. Akik 
fél évszázada hagyták el a várost, 
pengeélesen emlékeznek, mi, 
hol és milyen volt annak idején. 
Majd innentől felhatalmaznak, 
küldjek sok képet a dinamikus 
változásokról. Mostanában sok-
szor gurulok végig a Debrece-
ni utcán. Ott, ahol a magyaros 
monszun idején, a sajtlapukkal 
burjánzó mederben még a Pece 
csörgedezett. Talán ez az a vá-
rosrész, amely teljesen spontán, 
felismerhetetlenül megváltozott.

A napokban Budapestre, 
György Évikének küldözgettem 
néhány fotót a valamikori há-
zukról. Jeleztem, a csaknem két 
évtizede lakatlan otthonukat 
most bontják. Mint a virág szir-
mait, hetekig fejtegették a fa-
lakat. Már látni, az épület alá 
volt pincézve, és a teljesen kör-
bezárt udvarán óriási kert lehe-
tett tűzfalakkal körbebástyázva. 
A harmincas évek stílusában 
tervezett házat Györgyék után 

Wassermannék, utánuk pedig a 
Mezei család birtokolta. Végül 
egy új tulajdonos szállodát sze-
retett volna felhúzni oda. Csak 
a sorozatos válság akadályoz-
ta meg a hotel megvalósítását. 
Egyébként ez a ház volt az utca 
legszebb, legmutatósabb épülete. 
Évikével telefonon leltároztuk le 
mindazt, amit már csak mi vagy 
ő tudhat erről a rövidke utcáról. 
Például közismert volt, hogy az 
Észak-Magyarország hatvanas 
évekbeli főszerkesztője és a Kos-
suth Gimnázium igazgatónője 
élete végéig ott lakott a majdani 
KISZOSZ székháza melletti épü-
let földszintjén. A májusi balla-
gások, a szerenádok éjszakáján 
mindenkit felébresztve diákok 
százai énekeltek arrafelé.

Tőle tudom, a kiskereskedők 
házában korábban egy balett-
iskola volt. Maga is járt oda. A 
szemközti Guttmann táncisko-
lában viszont ő sem tanult. Vi-
szont, mint arrafelé mindenki, 
ismerte a patak túloldalán lévő 
családot. Emlékszik, amikor a 
tánctanárnő volt udvarlója meg-
hívta őket Amerikába, majd visz-
szajövet egy szerelmi háromszög 
pletykái terjengtek a városban. 
Persze alaptalanul. Különös fi-

gura volt a házukkal szemközti, 
mindig harsányan jókedvű Szűsz 
Lajos, Lajcsi bácsi, a vásározó. Jól 
menő üzletember volt, pulóverek-
ben utazott, a ház előtt parkoló 
kis kerekű Wartburgjának tete-
jén mindig ott mereszkedtek a sá-
torpuskák. Esténként a patakot 
megkerülve a kiskereskedők klub-
jában múlatta az időt. S míg az 
ördög bibliáját keverte, az uno-
kaöccse elkötötte az autóját, és 
meg sem állt, míg be nem hajtott 
a járdán át az Expressz étterem-
be. Szerencsére mindenki épség-
ben megúszta a kalandot, csupán 
az autó alakult át valamennyire.

Ott, a klubban kártyázott a 
város elitje, a jól kereső masze-
kok és a közigazgatásban dolgozó 
fontos emberek. A fél város tudta, 
ez az a hely, ahol a kártyaasztal-
nál a forgandó szerencse jegyében 
mindent el lehetett intézni vagy 
még az annak ellenkezőjét is. A 
patakot a Berzeviczytől a Deb-
receni utca végéig lefedték. Nem 
volt társadalmi egyeztetés, ezt 
valaki csak úgy megálmodta. Be-
toncsőbe börtönözték. Mára már 
esélyünk sincs, pénz meg nem is 
lenne rá, hogy ismét a Pece vize 
csordogáljon az utca közepén.

SZÁNTÓ ISTVÁN

Csőbe húzták a Pecét A tavasz a megújulás, az 
új kezdet ideje. Akárcsak 
a természet, a lelkünk is 
ébredezik a hosszú, hűvös 
hónapok után. Jólesik a 
napsütésben sétálni, időz-
ni, talán kertészkedni.

Még akkor is, ha időről idő-
re egy rövid zápor vagy szellő 
megszakítja a tevékenységün-
ket. Felmerül a kérdés, hogy 
a változékony időjárás okoz-e 
a szerveztünk számára prob-
lémákat. Ahhoz, hogy az im-
munrendszerünk elég erős 
legyen, sajnos nem elegendő 
csak a testünk karbantartá-
sára összpontosítanunk. A 
megfelelő táplálkozás és moz-
gás mellett a lelki jóllétünk 
is szükséges ahhoz, hogy va-
lóban egészségesen működ-
jünk. Gondoljunk bele, mi-
lyen elemi erővel robognak 
át a gondolatok a fejünkben, 
nem is beszélve az érzelmi 
hullámvasútról, melyek sok-
szor döntően befolyásolják a 
teljesítőképességünket. Ami-
kor fáradtak, kimerültek vagy 
feszültek vagyunk, megfigyel-
hető, hogy alvásproblémák je-
lentkeznek. Erőtlenné válunk, 
kedvetlenek leszünk, lehet, 

másként is étkezünk ilyen al-
kalmakkor. Mint az a bizo-
nyos huszonkettes csapdája, 
nehéz belőle kitörni. A test és 
a lélek szoros kapcsolatban 
állnak, így bizony befolyásol-
ják a szervezetünket, termé-
szetesen az immunrendsze-
rünket is.

Elsődleges problémaforrás 
a stressz. Mindannyian tud-
juk, mennyi hatás ért min-
ket csak az elmúlt bő három 
évben. Mennyi minden van 
a hátunk mögött, amit akár 
egyedül, akár másokkal ösz-
szefogva együtt oldottunk 
meg. A lelki teher nemcsak 
rövid, de sajnos hosszú távon 
is jelentősen befolyásolja az 
egészségünket. Érdemes meg-
vizsgálni a kapcsolatainkat. 
Ha sérelmeket cipelünk éve-
ken át, az megbosszulja ma-
gát, fizikai fájdalommá nőhe-
ti ki magát. Az apró örömöket 
lehet, hogy nehezebb gyűjtö-
getni, de jó észben tartani, hi-
szen a mentális egészségünk 
apró építőkövei. Figyeljük a fi-
atalabb nemzedéket, akik már 
másként látják a körülöttük 
lévő világot. Ha van rá lehető-
ségünk, beszélgessünk velük, 
ugyanúgy, ahogy az idősebb 

korosztállyal tesszük. Amíg 
utóbbiak bölcsességükkel, ta-
pasztalataik felidézésével tud-
nak nekünk tudást átadni, ad-
dig a fiataloktól a friss, újszerű 
látásmódot, a játékosságot les-
hetjük el. Ezek az eszmecserék 
feltöltik lemerült telepeinket.

Mit tehetünk még, hogy 
csökkentsük a stresszt a min-
dennapjainkban? Mosolyog-
junk minél többet. Amikor 
csak lehetőség van rá. Hallgas-
sunk zenét. Beszélgessünk töb-
bet az üzenetek küldése helyett. 
Séta közben figyeljük meg a 
természetet, az embereket, a 
tájat. Emellett természetesen a 
három alappillér betartása, az 
egészséges táplálkozás, a meg-
felelő mennyiségű mozgás és 
a pihenés – alvás egyensúlya 
elengedhetetlen. Ha emellett 
odafigyelünk belső világunk-
ra, kiegyensúlyozottságunkra, 
lelki életünkre – még ha apró 
lépésekben is -észrevesszük 
már az első pozitív változást is 
magunkon.

Csak a testi karbantartás nem elég 

GALLAI JUDIT
COACH

INFO.GALLAIJ@GMAIL.COM
WWW.GALLAIJUDIT.COM



hirdetés 2023. április 22. 
16. hét | XX. évfolyam 15. szám10 Miskolci Napló



aktuális2023. április 22. 
16. hét | XX. évfolyam 15. szám 11Miskolci Napló

Amennyiben a tavaszi ukrán 
ellentámadás sikeres lesz, 
akkor ősz környékén tárgya-
lásokat lehet kezdeni a fegy-
verszünetről, mondta Rácz 
András külpolitikai- szakér-
tő Miskolcon.

A Német Külpolitikai Tár-
saság elemzője március 31-
én személyes tapasztalatait és 
véleményét osztotta meg az 
orosz–ukrán háború okairól, 
hátteréről, és a háború lehetsé-
ges kimeneteleiről a Miskolci 
Akadémiai Bizottság Székhá-
zában a Borsod24 által szerve-
zett beszélgetések keretében.

Ez a háború 2014-ben, a 
Krím-félsziget orosz megszál-
lásával, gyors, törvénytelen an-
nexiójával kezdődött, és azóta 
hol intenzívebb, hol pedig ke-
vésbé intenzív szakaszai van-
nak. A tavaly február óta tar-
tó háború tehát egy kilenc éve 
tartó háborúnak egy újabb, 
magasabb intenzitású szakasza 
– szögezte le előadásának leg-
elején Rácz András.

A szakértő az előzményeket 
taglalva elmondta: miután az 
oroszok úgy gondolták, hogy 
a krími forgatókönyvet Uk-
rajna más orosz ajkú terüle-
tein is megismételhetik 2014 
márciusában felkeléseket rob-
bantottak ki Ukrajna keleti és 
déli régióiban. Arra azonban 
nem számítottak, hogy a helyi 

lakosság az Ukrajnához tar-
tozást választja, így a szepara-
tista kisebbség csak Doneck 
és Luhanszk megyében tud-
ta átvenni a hatalmat. Ami-
kor 2022. február 21-én Pu
tyin bejelentette a Donyecki és 
a Luhanszki Népköztársaság 
függetlenségét és azt, hogy a 
területeknek katonai védelmet 
biztosít, már akkor lehetett 
tudni, hogy ebből háború lesz, 
csak az nem volt tisztázott, 
hogy mikor. A szakértő szerint 
a terv feltehetően az volt, hogy 
az oroszok villámháborúval el-
foglalják Kijevet, és megsem-
misítik az ukrán vezérkart, 
majd Odesszát is beveszik. Úgy 

gondolták, hogy mindez gyor-
san, 4-7 nap alatt végrehajtha-
tó, és a Nyugat nem tud majd 
reagálni a támadásra. Ám Pu-
tyin elszámolta magát: Volodi
mir Zelenszkij nem menekült 
el, az ukránok nem adták meg 
magukat, és többségük hisz ab-
ban, hogy megnyerik a hábo-
rút, a Nyugat pedig reagált.

„A legfontosabb hiba, amit 
Oroszország elkövetett, Ukrajna 
alábecsülése volt. Alábecsülték  
mint államot, de az elnököt és a 
társadalmat is, amelynek példát-
lan az adaptációs és az önszerve-
ződési képessége. Minden más 
ebből következett. Ezért gon-
dolták az oroszok azt is, hogy a 

mintegy 200 ezer fővel rendelke-
ző haderővel elfoglalhatják Uk-
rajnát” – emelte ki Rácz András. 
A 43 milliós országnak az eszka-
láció kitörésekor 250-260 ezer fő-
nyi állandó hadereje volt, és több 
százezer harci tapasztalattal ren-
delkező tartalékos katonája!

Az oroszok viselkedésére az 
is magyarázat lehet a szakértő 
szerint, hogy az unió által 2014-
ben foganatosított hadiipari és 
pénzügyi szankciók már akkor 
érzékenyen érintették az orszá-
got: lehetetlenné tették például, 
hogy fegyvereket lehessen elad-
ni Oroszországnak, pénzük nem 
volt a fejlesztésre, helyette a ’60-
as évekbeli haditechnikai eszkö-

zeikbe invesztáltak. „Hogy pon-
tosan mennyire volt gyenge az 
orosz hadsereg, azt valószínűleg 
a felső vezetés sem tudta ponto-
san.” Rácz András úgy látja: Pu-
tyin 2022. február 27-e óta csak 
fut az események után. A ter-
ve ugyanaz, legyőzni Ukrajnát, 
csak más-más eszközökkel. Mi-
vel azonban sem Ukrajnát, sem 
pedig a Nyugatot nem érti, az 
eszközök nem működnek.

Az amerikaiak már hóna-
pokkal az orosz invázió kezde-
te előtt tudtak arról, hogy mire 
készülnek az oroszok, amit 
az ukrán elnökkel és az orosz 
Biztonsági Tanács titkárával 
is megosztottak. Az orosz terv 
annyira abszurd volt, hogy Ze-
lenszkij nem hitte el. Az USA 
nemzetbiztonsági tanácsadó-
ja, Jake Sullivan 2022. február 
elején Moszkvában találkozott 
Nyikolaj Patrusevvel, hogy fi-
gyelmeztesse, mindent tudnak, 
a támadás nem lesz meglepe-
tés. „Tudomásunk szerint Pu-
tyin maga döntött arról, hogy 
ennek ellenére keresztülviszi a 
tervet. Úgy viszont nem lehet 
győzni, hogy az ellenfél ismeri 
a tervet” – fogalmazott a szak-
értő. Az alapvető hibát tehát a 
legfelsőbb vezetés követte el. A 
Szövetségi Biztonsági Szolgá-
lat (FSZB) ugyanis félrevezet-
te Putyint, aki a rendelkezésre 
álló információk birtokában 
racionálisan döntött, ám a dön-

tés alapját képező információk 
nem állták meg a helyüket.

Rácz András úgy véli, az idő 
Ukrajnának dolgozik. Orosz-
ország előbb-utóbb kifogy a 
fegyverekből, Ukrajna viszont 
megkapja a szükséges fegyve-
reket a Nyugattól. 

Taktikai atomfegyvereket 
eddig azért nem vetettek be a 
szakértő szerint, mert az atom-
fegyverek alkalmazásának 
olyan politikai, katonai, gaz-
dasági és társadalmi ára lenne, 
amit Oroszország láthatóan 
nem vállal fel. Ha ezt a vörös 
vonalat bárki átlépi, akkor már 
nincs visszaút. 

Rácz András megerősítet-
te, hogy Ukrajna hónapok óta 
ellentámadásra készül valahol 
Dél-Ukrajnában, ami fordu-
lópontot jelenthet a háború-
ban. Valószínűsíthető, hogy a 
Melitopol településen áthala-
dó vasútvonal megszerzése a 
cél. A krími híd megsérülése 
óta az orosz erők utánpótlása 
ezen a vasútvonalon keresztül 
történik. Ha az ukránok ezt a 
hidat elvágják, kritikussá válik 
a Krím-félszigeten élő oroszok 
ellátása. „Minden attól függ, 
hogy az ukrán ellentámadás 
milyen messzire jut és milyen 
áron. Az elkövetkező hat hó-
napot ez fogja meghatározni. 
Minden továbbit csak ennek 
ismeretében lehet mondani.”

BALOGH CSILLA

Rácz András értekezik az orosz-ukrán háborúról. Fotó: Mocsári László

Őszre eldőlhet az orosz–ukrán háború kimenetele

Hirdetés

Hirdetés

Miskolc Megyei Jogú Város 
Lengyel Nemzetiségi Önkor-
mányzata szervezésében a 
katyni áldozatokra emlékez-
tek április 14-én a vármegye-
székhelyi Minorita temp-
lomnál levő emléktáblánál.

Mint köztudott, a katyńi vé-
rengzés néven ismert tömegy-
gyilkosságot az ÖK(b)P Köz-
ponti Bizottságának Politikai 
Bizottsága 1940. március 5-én 
hozott döntését végrehajtva 
követték el a Belügyi Népbiz-
tosság egységei a Szovjetunió 
területén lévő hadifogolytá-
borokban raboskodó lengyel 
(részben tartalékos) tisztek és 

főtisztek ellen. Az áldozatok 
számát a különböző becslé-
sek 22-23 ezer fő közé teszik. 
A gyilkosságok áldozatait a 

Szmolenszk melletti Katinyban, 
Mednojében és a ma Harkiv 
elővárosát képező Pjatyihatka 
erdeiben tömegsírokban han-
tolták el. A lengyel parlament 
2007-es döntése alapján április 
13-a a katyńi bűntény áldoza-
tainak emléknapja. 1943-ban 
ezen a napon tárták a németek 
a világ nyilvánossága elé a több 
nemzetközi tudós által is alátá-
masztott tényeket.

Koszorút helyezett el Szabó 
Mónika, a Lengyel Nemzetiségi 
Önkormányzata elnöke és Ba-
dány Lajos, Miskolc alpolgár-
mestere. A megemlékezés után 
a jelenlevők szentmisén vettek 
részt.

A katyni áldozatokra emlékeztek 
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SzolgáltatóHÁZ

MISKOLCI ELADÓ INGATLANOK
A Miskolc Holding Zrt. kétfordulós versenyeztetési eljárás 
útján történő értékesítésre meghirdeti 2023. május 22-ei 

beadási határidővel az alábbi miskolci ingatlanokat:

Cím  
(Jelleg)

Alapterület  
(m2)

Minimális  
bruttó 

ajánlati ár (Ft)
Dózsa György u. 2.

2667/2/A/1 hrsz. (iroda) és 
2667/2/A/2 hrsz. (konyha)

4992 m2 455 000 000

Széchenyi u. 117.
3587 hrsz. (lakóház, udvar)

Széchenyi u. 119.
3586 hrsz. (lakóház, udvar)

Széchenyi u. 121.
3585 hrsz. (lakóház, udvar)

1222 m2 708 530 000

Zsolcai kapu 7.
4111 hrsz. (lakóház, udvar)

577 m2 350 500 000

Zsolcai kapu 10. 4188 hrsz. 
(lakóház, udvar, egyéb épület)

905 m2 319 500 000

Meggyesalja u. 2. alagsor
2088/A/18 hrsz. (üzlet)

237 m2 41 910 000

Széchenyi u. 64. II/3.
3699/B/12 hrsz. (lakás)

128 m2 34 900 000

Besenyői u. 11160/20 hrsz.
(beépítetlen terület)

7539 m2 60 960 000

Mihályka dűlő 62240/14 hrsz.
(udvar, egyéb épület)

1113 m2 2 540 000

Az ingatlanokról és az értékesítési eljárásról bővebb tájékoztatás a www.ingatlangaz-
dalkodas.miskolcholding.hu honlapon, az ingatlan@miskolcholding.hu e-mail-címen, 
valamint a 70/466-4399; a 70/508-1279 mobil és az 516-243-as miskolci telefonszá-
mokon kérhető.  Felhívjuk a pályázók figyelmét, hogy a kiíró az értékesítési eljárást 

annak bármely szakaszában eredménytelennek nyilváníthatja.

Az akció érvényes: 2023. 04. 22-től 2023. 04. 28-ig 
Baba szappan, 125 g, 2152 Ft/kg 299 Ft 269 Ft
Amodent fogkrém, 100 ml, 3890 Ft/l 429 Ft 389 Ft
Pur mosogató, 450 ml, 1220 Ft/l 629 Ft 549 Ft
Perfex Jumbo papírtörlő, 1 tekercs 699 Ft 599 Ft
Sanytol fertőtlenítő, pumpás, 500 ml, 2198 Ft/l 1299 Ft 1099 Ft
Coccolino öblítő, 1450 ml 1033 Ft, 1800 ml 832 Ft/l 1699 Ft 1499 Ft
Bref Perfume Switch WC-golyó, 3x50 g, 599 Ft/db 1899 Ft 1799 Ft
Star WC-papír, 24 tekercs, 83 Ft/tekercs 2199 Ft 1999 Ft
Ariel mosópor, 1,17 kg, 1879 Ft/kg 2399 Ft 2199 Ft
Trinát univerzális alapozó, 0,75 l, 5598 Ft/l  4899 Ft 4199 Ft
Trinát Aqua magasfényű zománcfesték, 1 l 5999 Ft 5399 Ft
Trinát Aqua selyemfényű zománcfesték, 1 l 5999 Ft 5399 Ft
Trinát magasfényű zománcfesték, 1 l 6399 Ft 5499 Ft
Trinát selyemfényű zománcfesték, 1 l 6399 Ft 5499 Ft
Trinát metál fémfesték rozsdára, 0,75 l, 7998 Ft/l 6999 Ft 5999 Ft
Trinát Multi top 9in1 zománcfesték, 0,75 l, 8665 Ft/l 7599 Ft 6499 Ft

Bulgárföldi  
Háztartási Bolt
BORSODCOLOR KFT. Miskolc, Kiss tábornok u. 6/a. Tel.: 46/530-336

LAKÁSSZERVIZ MISKOLC

KIRÁLY ISTVÁN l 06 20/246-5072

TELJES KÖRŰ LAKÁSFELÚJÍTÁS!
Szobafestés, burkolás, fürdőszobák, 

konyhák átalakítása, felújítása.

Apró javításokkal, cserével  
és szereléssel is hívjon bizalommal!

Telefon: 30/9450-228
E-mail:  

info@bagameri-uleshuzat.hu
www.bagameri-uleshuzat.hu

Üléshuzat–  Üléshuzat–  
készítés,készítés,

kárpitjavításkárpitjavítás
Méretpontos,  

minőségi üléshuzat.
Bagaméri üléshuzat:  

az autós hálás lesz érte!

Apróhirdetés
Lakott területi fakitermelő 
(Pk. 08214005) programkö-
vetelményes szakképesítés 
indul május elején Miskolc 
vonzáskörzetében a DEKRA 
Akademie szervezésében. 
További felvilágosításért 

hívja a 06-30/524-4954 tele-
fonszámot!

BM Szolgálati Ebtenyészet 
minősített fiatal németjuhász 
kutyákat értékesít lakások, 
személyek védelmére. Aján-

dékba szakkönyv, póráz. Ár: 
70 000 Ft. Telefonszám: 06-
30/479 38 98

Tetődoktor! Régi hajlított 
tetők javítása, cseréje, be-
ázás elhárítás, bádogozás, 
Lindab, új tető cserepezése, 
kisebb javítások, SOS mun-
kák: 06-20/4662-774

APRÓHIRDETÉSEK
a Miskolci Naplóban
Kedves Olvasóink!
Adják fel apróhir-
detésüket ked-
vezményes áron a 
Miskolci Naplóban 
hétköznap 8 és 16 
óra között!

Hirdetésszervezőink  
az alábbi címen  

érhetők el:

3530 Miskolc, 
Kis-Hunyad u 9.

Tel.: 70/795-7402, 
30/499-8630

E-mail: info@mikom.hu

Feladat:  
gyártóüzem, öltöző, szociális 

helyiség tisztán tartása. 
Munkaidő: 6:00-14:00. 

Szakmai önéletrajzokat a 

jaborcsik.agnes@inter-v.hu  
e-mail-címre várjuk.

Inter-V Kft. munkatársakat keres  

TAKARÍTÓ  
munkakörbe.



A vakvezető kutyák világnapja alkalmából az Első Mis-
kolci Lions Klub és a miskolci Baráthegyi Vakvezető 
Kutya Iskola Alapítvány a Fressnapf közreműködésé-
vel április 29-én jótékonysági akciót és kutyabemutatót 
szervez a vakvezető kutyák képzésének támogatására.

A Szentpéteri kapui Tesco 
hipermarket Fressnapf üz-
leténél 10 és 14 óra között 
az érdeklődők megismer-
kedhetnek a vakvezető ku-
tyákkal, és kipróbálhatják, 
milyen érzés, ha ők látnak 
helyettük, mindemellett le-
hetőségük nyílik arra, hogy 
megismerjék a Braille-írást 
is. Az alapítvány képviselői 
szívesen fogadnak minden 
adományt (pl. száraz eledel, 

jutalomfalat, nagytestű ku-
tyáknak megfelelő póráz). 
Az adományozók a Fress-
napf üzlet bejáratánál adhat-
ják le adományaikat. 
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ÁPRILIS 22., szombat
10:30 Tompeti és Barátai-koncert, Ady 

Endre Művelődési Ház
17:00 DVTK-Hajdúböszörmény kézilab-

da-mérkőzés, Városi sportcsarnok
19:00 Áll-A-Tok Zenekar-koncert, Földes 

Ferenc Gimnázium

ÁPRILIS 23., vasárnap
10:30 Mazsola, Csodamalom Bábszínház

ÁPRILIS 24., hétfő
19:00 Yamaha bérlet 3. - A Miskolci Szimfo-

nikus Zenekar koncertje, Művészetek Háza

ÁPRILIS 25., kedd
9:30 Ringató, Csodamalom Bábszínház
19:00 Öreglányok - zenés komédia, MÜHA

ÁPRILIS 26., szerda
18:00 DVTK-Szeged labdarúgó-mérkőzés, 

NB II. 34. forduló, DVTK Stadion 

ÁPRILIS 27., csütörtök
16:30 7Próba társasjátékklub, József Atti-

la Könyvtár
16:30 Halálom előtt, Kassai Balázs könyv-

bemutatója, II. Rákóczi Ferenc Könyvtár

19:00 VIRSKY - az Ukrán Állami Népi 
Együttes fellépése, Művészetek Háza

ÁPRILIS 28., péntek
17:00 Határ Attila – Whose mirror is this? 

című kiállítása, Művészetek Háza
19:00 Latin Projekt Dance Klub, Ifjúsági Ház
20:00 Ferenczi György és a Rackajam-kon-

cert, Ady Endre Művelődési Ház

ÁPRILIS 29., szombat
10:00-18:00 Papagájkiállítás, Ifjúsági Ház
10:30 Mazsola, Csodamalom Bábszínház
14:00 DVTK-FTC labdarúgó-mérkőzés, női 

NB I. 19. forduló, DVTK edzőközpont
18:00 Szécsi Pál-emlékkoncert: Szere-

ted-e még...?, Művészetek Háza

ÁPRILIS 30., vasárnap
13:00 Színpadavató családi nap, Görömbö-

lyi Művelődési Ház, Szolártsik tér
19:00 Orfeo Zenekar és a Purcell Kórus 

Filharmónia koncert, Művészetek Háza
20:00 DVTK-Csákvár mérkőzés, DVTK Stadion

MÁJUS 1., hétfő
9:45-19:00 Miskolci nosztalgiamajális, 

Majális park

PROGRAMAJÁNLÓ 

ÁPRILIS 22., szombat 17:00 Férfi és nő 4x, 
Csarnok | 19:00 A sírás (A sejtés) / Das Wei-
nen (Das Wahnen), A Schauspielhaus Zü-
rich produkciója a 10. Színházi Olimpia ke-
retében, Nagyszínház | ÁPRILIS 25., kedd 
17:00 Horizont fesztivál – 10 éves a Mis-
kolci Balett fotókiállítás, kiállításmegnyitó, 
Nagyszínház, nézőtéri társalgó, érítésmentesen 
megtekinthető | 18:00 A miniszter félrelép, 
Fráter ifjúsági bérlet, Nagyszínház | 20:00 Ho-
rizont fesztivál - Vörös napló – Marilyn 
Monroe története, bérletszünet, Kamara | 
ÁPRILIS 26., szerda 16:00 Horizont feszti-
vál – Kozma Johanna: What’s the Matter 
/ Tóth Laura: Follia, Csarnok | 18:00 A mi-
niszter félrelép, Ferenczi ifjúsági bérlet, Nagy-
színház | 20:00 Horizont fesztivál – Kulcsár 
 Noé mi Tellabor: Vihar, Kamara | ÁPRILIS 
27, csütörtök 18:00 Horizont fesztivál – 

Közép-Európa Táncszínház: Set Your Mind 
Free, Csarnok | 19:00 A revizor, bérletszünet, 
Nagyszínház | 20:00 Horizont fesztivál – Fe-
ledi János – Feledi Project: Sirály, Kamara 
| ÁPRILIS 28., péntek 11:00 Horizont fesz-
tivál – Lábujjhegyen – Zenéről és táncról 
párban, Játékszín | 18:00 Horizont fesztivál 
– Anna Piotrowska: Egoistic Experiment 
/ Bolero Project, Csarnok | 20:00 Horizont 
fesztivál – Bozsik Yvette Társulat: Bohóc 
kerestetik, Kamara | ÁPRILIS 29., szombat 
10:00 Horizont fesztivál – Bozsik Yvette 
Társulat: Bogarak, Csarnok | 20:00 Pardes, A 
Vertigo Dance Company produkciója a 10. Szín-
házi Olimpia keretében, Nagyszínház | MÁJUS 
3., szerda 10:00 Hamupipőke, Habakuk bér-
let, Kamara | 19:00 Macbett, a Kolozsvári Ál-
lami Magyar Színház produkciója a 10. Színhá-
zi Olimpia keretében, Nagyszínház

A MISKOLCI NEMZETI SZÍNHÁZ MŰSORA

Jeles évfordulókat ünnepel 
2023-ban a Miskolci Nemze-
ti Színház. A teátrum idén 
kezdi meg a 200. évadát, 
a Miskolci Balett megala-
kulásának 10. évét ünnep-
li, a Horizont Nemzetközi 
Kortárstánc Fesztivált pedig 
már hatodik alkalommal 
élvezheti a táncszerető mis-
kolci közönség. A részletek-
ről Kozma Attila, a Miskolci 
Balett és a Horizont Feszti-
vál művészeti vezetője szá-
molt be sajtótájékoztatón. 

Áprilisban színház-és 
táncművészeti központtá ala-
kul Miskolc: neves társulatok 
érkeznek a világ minden tájá-
ról, így Svájcból, Izraelből és 
Romániából, a Horizont Nem-
zetközi Kortárstánc Fesztiválon 
pedig ezúttal is izgalmasabbnál 
izgalmasabb előadásokat láthat 
a közönség április 25-e és 29-e 
között. A fesztiválra a Miskol-
ci Balett idén is neves hazai és 

külföldi koreográfusok, együt-
tesek előadásait hívta meg. Lát-
hatja a közönség a Közép-Eu-
rópa Táncszínházat, a Kulcsár 
Noémi Tellabor társulatot, Fe-
ledi Jánost és a Feledi Projectet, 
több fiatal alkotó, így Tóth La-
ura és Kozma Johanna előadá-
sát, a harminc éves Bozsik Yvette 
társulatot, Bősze Ádám zenetör-
ténész és Megyeri Léna tánckri-
tikus zene-és tánctörténeti előa-

dását. Lengyelországból Anna 
Piotrowska érkezik, a 10. Szín-
házi Olimpia keretén belül pe-
dig a világ egyik legjelentősebb 
tánctársulata, az izraeli Vertigo 
 Dance Company produkciója is 
látható lesz. 

„Szándékunk az volt, ha már 
egy ilyen erős színház ad ott-
hont a fesztiválnak, mint a Mis-
kolci Nemzeti, akkor hozzunk 
olyan előadásokat is, amelyek 

egy színház-tánc ötvözeti érde-
kességet mutatnak meg a né-
zőknek, így például látható lesz 
Shakespeare és Csehov egy-egy 
műve is tánc formájában”, sorol-
ta a fesztivál fellépőit Kozma At-
tila.

A táncfesztivál nyitóakkord-
ja Éder Vera fotográfus kiállí-
tása lesz, amely az idén 10 éves 
Miskolci Balett „történelmét” 
mutatja be. A tárlat a társulat 
eddigi előadásainak megörökí-
tett pillanatképeit mutatja be. A 
fesztivál nyitónapjának estéjén 
láthatja a közönség a Marilyn 
Monroe történetét feldolgo-
zó táncelőadást, a Vörös naplót, 
melynek koreográfus-rende-
zője Kozma Attila. Az előadást 
Marilyn Monroe sorsa ihlette, a 
szexszimbólum titkos naplójá-
nak, a Vörös naplónak alapján. A 
produkciót Kozma Attila a Mis-
kolci Balettt legjelentősebb idei 
előadásának tartja, amely min-
den korosztálynak érdekes lehet.

BALOGH CSILLA

A Vörös napló című táncelőadást is láthatja a közönség. Fotó: J. Á.

Kuriózumok a hatodik Horizonton

Borkuti László önkormányzati képviselő beru-
házási és üzemeltetési szakértők bevonásával 
lakossági fórumot tart április 26-án, szerdán, 
17 órától a Görömbölyi Művelődési Házban, Mis-
kolc, Szolártsik Sándor tér 4. Téma: Miskolctapol-
ca-Görömböly összekötőút kialakítása kerékpáros nyommal.

LAKOSSÁGI FÓRUM

Veres Pál polgármester fogadóórát tart május 
3-án, szerdán, 14 órától a városháza dísztermé-
ben. Sorszámosztás április 28-án, pénteken, 8 
órától a hivatal főportáján. A fogadóórára tíz sor-
számot osztanak ki.

Hegedűs Andrea országgyűlési képviselő lakos-
sági fogadóórát tart április 26-án, szerdán, 16-17 
óráig a Demokratikus Koalíció miskolci irodájá-
ban (Arany János utca 11-13.).

Barta Gábor önkormányzati képviselő fogadóó-
rát tart április 24-én, hétfőn, 16:30 és 18 óra kö-
zött a Kaffka Margit Könyvtárban (Park utca 8.), 
április 25-én, kedden, 16:30 és 18 óra között pe-
dig a Tompa Mihály Könyvtárban (Martinkertvá-
ros, Gyöngyösi István u. 1.).

FOGADÓÓRA

Május 11. és 14. között a Szent 
István téren rendezik meg a Flo-
rens 2023 – Kert - virág - otthon 
- szabadidő kiállítást és vásárt.

Hét év kihagyás után ismét ott-
hont ad Miskolc az ország nagy, 
szabadtéri, kerti és szabadidő élet-
mód-kiállításának. Május 11. és 14. 
között festői környezetben, az Avas-
domb lábánál, a város főterén má-
sodszor rendezik meg a Florenst.

– Úgy gondoljuk, hogy a téli 
Kocsonyafesztivált követően 
egy nagy tavaszi rendezvény-
nek jó helye lenne Miskolc prog-
ramnaptárában. A kert, virág, 
otthon, szabadidő témák pedig 
jól illenek a természet megúju-
lásához. Első alkalommal 2015-
ben szerveztük meg a Florenst, 
sajnos az azt követően évek-
ben különböző okoknál fogva 
nem volt erre lehetőségünk. 
Idén azonban a pandémiás évek 
után újraindulhat a rendezvény. 
Bízunk benne, hogy ezentúl 
minden évben lesz Florens, és 
egy fontos eseménnyé válhat 
a város életében – nyilatkoz-

ta lapunknak Sashalmi László 
főszervező.

A rendezvény négy napja alatt 
a mintegy 6 ezer négyzetméte-
res területen a virág, kert, otthon, 
szabadidő tematika mentén cso-
korba gyűlő gyártók és keres-
kedők mutatják be és árusítják 
portékáikat a Szent István téren. 
A kiállítók a virág- és kertkultúra 
mellett az otthonaink külső-bel-
ső frissítésével, dekorálásával, a 
szabadidő kellemes és hasznos 
eltöltésével kapcsolatosan is 
mutatnak ötleteket, adnak szak-
mai tanácsokat. A belépés a Flo-
rensre ingyenes lesz!

– A virágkereskedők, kert-
szépítők és kertibútor-kereske-
dők mellett vásári forgatag is 
várja a kilátogatókat, de olyan 
kerttel, virágokkal kapcsola-
tos előadásokkal is készülünk, 
amelyek sok érdekes és hasz-
nos információval szolgálhat-
nak a hallgatóságnak – ismertet-
te Sashalmi László. Hozzátette, 
szeretnék a gyerekeket is szóra-
koztatni, ezért a legkisebbeket 
is izgalmas programok várják. A 
Florens részeként pedig, a város-
háza aulájában kiállítást is szer-
veznek az óvodák által készített 
„Mesetavasz” minienteriőrökből.

A Florens május 11-én, csü-
törtökön 11:30-kor nyílik, a töb-
bi napon pedig 10 órakor. A ki-
állítás 18 óráig lesz nyitva, de a 
vásár csak 22-kor zár. Sőt, söté-
tedés után a közvilágítás mel-
lett lampionokat is gyújtanak 
a szervezők, és így regényes 
környezetben sétálhatunk, 
nézelődhetünk és élvezhet-
jük a tavaszi estéket a virágba 
borult Szent István téren. Ha 
pedig szeretnének szép em-
lékeket a Florensről, akkor a vi-
rágokból kialakított különleges 
selfie-pontokon meg is örökít-
hetik a romantikus pillanatokat.

További információk a rendez-
vényről: www.florens.hu

Négy napra virágba borul Miskolc belvárosa

• Művészetek Háza, Uránia-terem: ÁPRI-
LIS 22-23., szombat-vasárnap: 15:30 Su-
per Mario Bros.: A film | ÁPRILIS 22-26., 
szombat-szerda: 17:30 Dungeons & Dra-
gons: Betyárbecsület | 20:00 Air – Harc a 
legendáért | ÁPRILIS 27. – MÁJUS 3., csü-
törtök-szerda: 20:00 Mi lett volna ha… | 
ÁPRILIS 28-30., péntek-vasárnap: 15:30 
Beugró a Paradicsomba | ÁPRILIS 27., 
csütörtök: 17:30 Heavy medál, Köly-
köd voltam | ÁPRILIS 28., péntek: 17:30 
 Omega, omega | ÁPRILIS 29., szombat: 
17:30 Rocktérítő | ÁPRILIS 30., vasárnap: 
17:30 Szép lányok, ne sírjatok | MÁJUS 1., 
hétfő: 17:30 A kutya éji dala | MÁJUS 2., 

kedd: 17:30 Radics Béla, a megátkozott 
gitáros | MÁJUS 3., szerda: 17:30 Moziklip

• Művészetek Háza, Béke-terem: ÁP-
RILIS 22-23., szombat-vasárnap: 15:00 
Nyolclábú felügyelő és a rejtélyek rej-
télye | ÁPRILIS 22., szombat 17:00 Jóre-
ménység-sziget | ÁPRILIS 22-26., szom-
bat-szerda: 19:30 Egy boldog ember | 
ÁPRILIS 27-30., csütörtök-vasárnap: 
19:30 Egy újságíró meggyilkolása | ÁP-
RILIS 28-30., péntek-vasárnap: 15:30 Az 
ember, akit Ottónak hívnak | ÁPRILIS 
27. – MÁJUS 3., csütörtök-szerda: 17:15 
Konyhafőnök | MÁJUS 1-3., hétfő-szerda: 
19:30 Rubikon – A Föld végnapjai

MOZIMŰSOR

A Miskolc Televízió Hívőszó című műsorában április 23-
án, vasárnap, 16 órától az Isteni Ige templomból közvetíte-
nek. A szent liturgiát bemutatja: Boronkai József parókus.

HARANG-HÍREK

Határ Attila festőművész-
nek Whose mirror is this? 
címmel nyílik kiállítása a 
Művészetek Háza Kortárs 
Galériájában április 28-
án, pénteken, 17 órakor. 

A művész Salgótarjánban 
született, az Eszterházy Ká-
roly Egyetemen végzett fes-
tőművészként 2018-ban, 
majd ugyanitt 2021-ben rajz 
és vizuális kultúra, média, 
mozgóképkultúra és kommu-

nikáció szakon. Jelenleg mű-
vésztanárként tevékenykedik 
az intézményben. Munkássá-
gában nagy szerepet kapnak 
a régi családi fényképek. A fi-
guratív művészetet az abszt-
rakcióval keveri úgy, hogy egy 
újfajta kortárs magyar stílust 
határoz meg. Fiatal kora elle-
nére sok helyen állított már 
ki, az érdeklődők Budapesttől 
Egerig több egyéni és csopor-
tos kiállításon láthatták már 
alkotásait.

Tegyünk együtt  
a vakvezető kutyákért!

Izgalmas kiállítás nyílik



KVATERKA ESŐBEN, 
NAPSÜTÉSBEN. A csa-

ládi kikapcsolódás és 
Abaújszántó mint dísz-

vendég, no és termé-
szetesen a jó buli volt a 

fókuszban szombaton 
a tavaszköszöntő Avasi 

Kvaterkán, a miskolci 
Mélyvölgyben. Az Arnóti 

soron és a Zsolcai soron 
zajló eseményekhez az 

időjárás nem mindig 
volt ugyan kegyes – hol 

sütött a nap, hol esett 
az eső –, de a rossz idő 

sem tudta kedvét szegni 
az elszánt közönségnek. 
Aki elment a forgatagba, 

bizonyosan nem bánta 
meg, hiszen a család 

minden tagját progra-
mok várták.  

Fotó: Juhász Ákos

mozaik 2023. április 22. 
16. hét | XX. évfolyam 15. szám16 Miskolci Napló

Hirdetés

HETI HOROSZKÓP

Kos (03. 21.–04. 20.) Hiába tart már egy ideje az új 
gyakorlat, úgy érzi, mégsem tudja megszokni azt, hogy 
átalakultak ön körül a dolgok. Lesz, ami sohasem lesz a 

régi, de sok olyan dolog is van, ami jobb lett a változás által.

Bika (04. 21.–05. 21.) Ahelyett, hogy azon gondol-
kodna, ki volt a hibás, azt próbálja megtalálni, hogy 
juthat a leggyorsabban a megoldás felé. Ezt a hozzá-

állást a környezete is értékeli majd, és hálás lesz érte.

Ikrek (05. 22.–06. 21.) Válaszra vár valakitől, aki még 
nem döntötte el, hogyan reagáljon felvetésére. Azt vi-
szont tudja, hogy mindent megtett azért, hogy az illető 

úgy döntsön, ahogyan azt ön szeretné.

Rák (06. 22.–07. 22.) Nem az elképzelései szerint ala-
kulnak a dolgok, és azt is tudja, hogy ki az, aki úgy ke-
verte a kártyákat, hogy az ön tervei dugába dőljenek. 

A bosszú érzése nem vezet semmi jóra, legfeljebb önt emészti fel.

Oroszlán (07. 23.–08. 23.) Fontos, hogy ne csak meg-
hallgasson valakit, de próbálja megérteni a mondani-
valóját is. Ha odafigyelnek egymásra, akkor mindket-

ten sokat profitálhatnak ebből.

Szűz (08. 24.–09. 23.) Utólag visszatekintve min-
den sokkal világosabbnak látszik, megérti, mi, miért 
történt úgy, ahogyan. Lehet, hogy ezt a helyzetet már 

nem tudja megváltoztatni, de legközelebb tapasztaltabb lehet.

Mérleg (09. 24.–10. 23.) Olyannal kell együtt dolgoz-
nia, akivel amúgy egy légtérben sincs szívesen. Félre 
kell tennie érzéseit, mert tudja, hogy az elutasítással 

sokat veszítene, ezt pedig most nem engedheti meg magának.

Skorpió (10. 24.–11. 22.) A dolgok nem véletlenül ala-
kulnak úgy, ahogyan. Lehet, hogy most még nem látni 
a nagyobb összefüggéseket, de ettől még létezhet egy 

nagyobb terv, melynek részei most történnek önnel.

Nyilas (11. 23.–12. 21.) Valaki megígéri, hogy elin-
téz néhány dolgot önnek, de nincs meggyőződve arról, 
hogy rábízhatja a fontos teendőket. Jobban teszi, ha 

maga is utánajár annak, mi, hogy alakul.

Bak (12. 22.–01. 20.) Béketűrése vége felé jár, ezért 
fél, hogy hamarosan össze fog roppanni valami, a kis 
repedésen keresztül egy egész áradatnyi probléma 

szakad át. Jobb, ha óvatosan engedi ki a dolgokat a szelepen.

Vízöntő (01. 21.–02. 19.) Egyszerre kell több helyen 
is helytállnia, és maga a nyomás is megakadályozhatja 
abban, hogy úgy teljesítsen, ahogyan szeretne. Figyel-

jen oda arra, hogy el tudja engedni a feszültséget!

Halak (02. 20.–03. 20.) Mindig feszült attól, ha meg 
kell osztania valamit valakivel, de csak önökön múlik, 
hogy ezt hogyan kezelik. Ha mindketten rugalmasak 

maradnak, senki nem sérül ebben az érzékeny helyzetben sem.

Akkor és most. A felvételpár a Miskolci Nemzeti Színház tornyá-
ból készült, akárcsak az előző heti, április 15-én megjelent fotók. 
A mostani képek középpontjában a Széchenyi utca középső sza-
kaszának részlete látható. A déli, páros oldalon az épületek azono-
sak a Széchenyi 40. szám alatti Rott-házig, az új képen a 42. szám 
azonban ma már nem áll, ezt és a kereszteződés utáni szomszéd-
ját lebontották a második világháború után. A páratlan oldalon, a 
Széchenyi utca 29. szám alatt még áll az az egyemeletes épület, 
melynek a helyére a későbbi Hitelintézeti palotát építették (ennek 
földszintjén üzemel ma a belvárosi Tesco). Az új, 2023-ban készült 
képen már látható az 1960-as években épült és a 2000-es évek 
elején felújított Lottóház és az egykori Gordon városrész helyén 
felépült Vörösmarty-lakótelep részlete is. (Tajthy Ákos szövege, dr. 
Sáfrány Gy. József képeslapja, Juhász Ákos fotója)

Ha a terjesztéssel kapcsolat-
ban problémát tapasztalnak, 
kérjük, jelezzék ezt hétköznap 
8-16 óráig a +36 70 663 1261-
es telefonszámon vagy az 
info@mirend.hu e-mail-címen 
nevük és elérhetőségük meg-
adásával. A problémát igyek-
szünk mihamarabb megoldani.

TERJESZTÉSSEL  
KAPCSOLATOS  
VISSZAJELZÉS

Gazdikereső
Ezen a héten Lilit (6241), a Miskolci Állategészségügyi Telep 
egyik lakóját mutatjuk be. Az állat korának megfelelő oltások-
kal, féregtelenítéssel és SPOT-ON cseppekkel ellátva kerül az 
új gazdihoz. Érdeklődni a +36 (30) 339-6549-es telefonszámon 
lehet hétköznap 8:00 és 15:30 között.

Bekerülés helye: Miskolc,  
Vasgyár

Fajta: keverék
Kor: 4 év
Neme: szuka
Szín: világos zsemle, fehér 
mancsok

Súlya: 25 kg
Magasság: 45 cm

Mosolygós pofijú, barátsá-
gos kutya. Erős fizikumú, más 
kutyával kérdéses a viselkedé-
se, pórázhoz szokott. Igazi ka-
napékutya-típus.

Géniusz Könyváruház – Miskolc, Széchenyi u. 107.  
Webáruház: www.geniusz.hu és www.geniusztankonyv.hu

Könyvújdonságok a Géniusztól 

Négyrészes keresztrejtvény-sorozatunkban ezúttal is 
könyvújdonságok címét rejtettük el. Megfejtéseiket a 
sorozat végén, egy e-mailben küldjék el, melyben fel-
tüntetik postacímüket is! Beküldési határidő: 2023. 
május 17. E-mail-cím: megfejtes@mikom.hu. A helyes 

megfejtések beküldői között könyvutalványt sorsolunk ki. A nyere-
ményt a Géniusz Könyváruház biztosítja. Előző rejtvényünk helyes 
megfejtései: Deformáció, Eszméletlen szerelem, Tartalék, Bánat és 
öröm. Nyertesek: Kolozsvári Istvánné (Miskolc) és Horváth Gábor (Mis-
kolc). Gratulálunk, nyereményüket postán küldjük el.
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